
Egzemplarz bezpłatny  •  Nu mer  3/2026  • m@ il: redakcja@zyciesiedleckie.pl Piątek, 23 stycznia 2026

• 
 N

r 
in

 d
ek

 su
 2

38
22

8/
B

/X
 

• 
 IS

SN
 1

64
3-

20
10

Bez
śmiertelnych
wypadków
na
przejazdach   

strona 4

Gmina Wiśniew
przyciąga
nowych
mieszkańców
jak magnes

strona 12

G
a
ze

ta
 

B
e
zp

ła
tn

a

GMINA KOTUŃ

ZBUCZYN

GMINA WODYNIE

SIATKÓWKA

Po pię cio se to wej wal ce KPS Sie dl ce po ko nał Stal Ny sa 3:2 (20:25,
32:30, 25:27, 25:19, 15:11) w me czu 19. ko lej ki PLS 1. Li gi. 

STRO NA  15

Są pie nią dze na oczysz czal nię, ka na li za cję i żło bek. Na no wą sie -
dzi bę urzę du trze ba bę dzie jed nak tro chę po cze kać. Roz ma wia my
o tym wój tem Da nie lem Ce liń skim. 

STRO NA 10

14 lutego na scenie GOK wystąpi Katarzyna Groniec, jedna
z największych osobowości polskiej piosenki aktorskiej. To
kolejne wydarzenie w ramach cyklu „Muzyczne Przestrzenie”,
który konsekwentnie zmienia muzyczną mapę gminy.

STRO NA 8

W sa mym cen trum Wo dyń po wstał no wy żło bek i przed szko le
„Wod miś”. To miej sce stwo rzo ne z my ślą o naj młod szych miesz -
kań cach gmi ny i ich ro dzi cach. 

STRO NA 11

Uśmiech w sercu gminy

KPS zwycięża w tie-breaku

Budżet na rekord

Randka z legendą piosenki

Je sie nią ubie głe go ro ku sie dlec -
ki sa mo rząd stał się jed nym
z ad re sa tów pe ty cji spo łecz ni ka
z War sza wy. Jej au tor do ma gał
się ogra ni czeń w sprze da ży al -
ko ho lu.

Naj waż niej sze z nich do ty czy
za ka zu noc nej na po jów al ko ho -
lo wych w go dzi nach od 22:00
do 6:00. Miał by on ob jąć
w szcze gól no ści: skle py de ta licz -
ne, sta cje pa liw, pla ców ki han -
dlu hur to wo -de ta licz nym oraz
punk ty sprze da ży oka zjo nal nej,
pro wa dzo ne na pod sta wie ze -
zwo leń de ta licz nych. Wy łą czo ne
z nie go by ły by tyl ko lo ka le ga -
stro no micz ne.

Co waż ne, we dług au to ra pe -
ty cji, za kaz po wi nien być nie za -
leż ny od chwi li zło że nia za mó -
wie nia i je go for my (np. te le fo -
nicz nie lub przez in ter net).
A każ de je go na ru sze nie ka rać
sank cja mi prze wi dzia ny mi
w Usta wie o wy cho wa niu
w trzeź wo ści i prze ciw dzia ła niu
al ko ho li zmo wi, łącz nie z cof nię -
ciem ze zwo le nia w przy pad -
kach usta wo wo okre ślo nych.

STRO NA 2

Będzie nocna prohibicja?
SIEDLCE
Jest pomysł, żeby napoje wyskokowe były dostępne tylko w kilkunastu
punktach w mieście i to wyłącznie w godzinach 6.00-22.00. 

Au tor petycji do ma ga się ogra ni czeń w sprze da ży al ko ho lu
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Redaguje: Bartosz Szumowski
m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel. 795-541-360

Życie w regionie
Siedlce

Zdarzenie z użyciem noża
w Siedlcach. Jedna osoba
ranna, zatrzymano mężczyznę
19 stycz nia, w Sie dl cach do szło do zda rze nia z uży ciem
no ża. Jed na oso ba zo sta ła ran na i tra fi ła do szpi ta la. Po li -
cja za trzy ma ła męż czy znę po dej rze wa ne go o udział
w zaj ściu.
Do zda rze nia do szło w go dzi nach przed po łu dnio wych na
te re nie mia sta. Na miej sce skie ro wa no pa trol po li cji oraz
ze spół ra tow nic twa me dycz ne go.
Jak po in for mo wa li funk cjo na riu sze, w wy ni ku zda rze nia
ob ra żeń do znał 48 -let ni męż czy zna. Po szko do wa ne mu
udzie lo no po mo cy me dycz nej, a na stęp nie zo stał prze -
wie zio ny do szpi ta la. Po li cja nie prze ka zu je in for ma cji
o cha rak te rze od nie sio nych ob ra żeń ani o sta nie zdro wia
męż czy zny.
– Oko ło go dzi ny 11.30 do szło w Sie dl cach do zda rze nia
z uży ciem no ża. Ran ny 48 -let ni męż czy zna zo stał prze -
wie zio ny do szpi ta la, a na miej scu za trzy ma no 26 -lat ka
– prze ka zu je kom. Ewe li na Ra do my ska z KMP w Sie dl -
cach.
Na obec nym eta pie służ by nie in for mu ją rów nież o re la -
cji łą czą cej uczest ni ków zda rze nia.
Po li cjan ci za trzy ma li 26 -let nie go męż czy znę, któ ry – we -
dług prze ka za nych in for ma cji – ma zwią zek ze zda rze -
niem. Za trzy ma ny był trzeź wy i po zo sta je do dys po zy cji
śled czych. Czyn no ści pro wa dzo ne są w kie run ku wy ja -
śnie nia oko licz no ści zda rze nia. Po li cja za po wia da dal sze
dzia ła nia w tej spra wie.
Jak in for mu je nas je den z czy tel ni ków, zda rze nie wy wo -
ła ło po ru sze nie wśród miesz kań ców.– Strach po mie ście
cho dzić. Czło wiek wy cho dzi z do mu i nie wie, czy wró ci
spo koj nie – re la cjo nu je.
Głos ten od da je emo cje to wa rzy szą ce miesz kań com po
ta kich zda rze niach, na wet je śli szcze gó ły spra wy nie są
jesz cze zna ne. Spra wa jest roz wo jo wa. Po li cja oraz pro -
ku ra tu ra na tym eta pie nie prze ka zu ją szcze gó ło wych in -
for ma cji do ty czą cych prze bie gu zda rze nia ani dal szych
de cy zji pro ce so wych. Ocze ku je my na ko lej ne ofi cjal ne
ko mu ni ka ty służb, któ re po zwo lą do kład niej oce nić oko -
licz no ści te go zaj ścia RED/ID

Łosice

Tragiczny pożar w Hruszewie.
Nie żyje 77-letni mężczyzna
Tra gicz ny po żar w miej sco wo ści Hru szew w po wie cie ło -
sic kim. W wy ni ku po ża ru drew nia ne go do mu jed no ro -
dzin ne go śmierć po niósł 77 -let ni męż czy zna. 
Wstęp nie wy klu czo no udział osób trze cich, a przy czy ny
zda rze nia ba da po li cja pod nad zo rem pro ku ra tu ry.
Do tra gicz ne go w skut kach po ża ru do szło 20 stycz nia
w miej sco wo ści Hru szew na te re nie po wia tu ło sic kie go.
W wy ni ku zda rze nia śmierć po niósł 77 -let ni męż czy zna,
któ ry sa mot nie za miesz ki wał drew nia ny dom miesz kal -
ny kry ty bla chą. In nych osób po szko do wa nych nie by ło.
Na miej scu pra co wa li po li cjan ci oraz stra ża cy. Prze pro -
wa dzo no oglę dzi ny pod nad zo rem Pro ku ra tu ry Re jo no -
wej w Sie dl cach. Jak in for mu ją służ by, wstęp nie
wy klu czo no udział osób trze cich. We dług do tych cza so -
wych usta leń do po ża ru mo gło dojść w związ ku z użyt ko -
wa niem pie ca ka flo we go. Do kład ne oko licz no ści
i przy czy ny zda rze nia bę dą przed mio tem dal sze go po stę -
po wa nia.
Se zon grzew czy co ro ku wią że się ze wzro stem licz by po -
ża rów w bu dyn kach miesz kal nych. RED.

SIEDLCE
Radni zajmują się
wnioskiem, w myśl
którego napoje
wyskokowe byłyby
dostępne tylko
w kilkunastu punktach
w mieście i to
wyłącznie w godzinach
6.00-22.00. Jak
zagłosuje rada i co
w tej sprawie powiedzą
mieszkańcy?

Je sie nią ubie głe go ro ku sie dlec -
ki sa mo rząd stał się jed nym
z ad re sa tów pe ty cji spo łecz ni ka
z War sza wy. Jej au tor do ma gał
się ogra ni czeń w sprze da ży al -
ko ho lu.

Cał kiem no we za sa dy
Naj waż niej sze z nich do ty czy

za ka zu noc nej na po jów al ko ho -
lo wych w go dzi nach od 22:00
do 6:00. Miał by on ob jąć
w szcze gól no ści: skle py de ta licz -
ne, sta cje pa liw, pla ców ki han -
dlu hur to wo -de ta licz nym oraz
punk ty sprze da ży oka zjo nal nej,
pro wa dzo ne na pod sta wie ze -
zwo leń de ta licz nych. Wy łą czo ne
z nie go by ły by tyl ko lo ka le ga -
stro no micz ne. Co waż ne, we -
dług au to ra pe ty cji, za kaz po wi -
nien być nie za leż ny od chwi li
zło że nia za mó wie nia i je go for -
my (np. te le fo nicz nie lub przez
in ter net). A każ de je go na ru sze -
nie ka rać sank cja mi prze wi dzia -
ny mi w Usta wie o wy cho wa niu
w trzeź wo ści i prze ciw dzia ła niu
al ko ho li zmo wi, łącz nie z cof nię -
ciem ze zwo le nia w przy pad kach
usta wo wo okre ślo nych.

Wnio sko daw ca chce też, że by
sie dlec ka ra da mia sta zmniej -
szy ła mak sy mal ną licz bę ze zwo -
leń na sprze daż na po jów al ko -
ho lo wych., w każ dej z 3 do tych -
czas obo wią zu ją cych ka te go rii
– do 4,5% al ko ho lu, od 4,5% do
18% (z wy łą cze niem pi wa) i po -
wy żej 18% al ko ho lu – mia ło by
to być nie wię cej niż 1 punkt na
każ de 5 tys. miesz kań ców
w przy pad ku skle pów i nie wię -
cej niż 1 punkt na każ de 3 tys.
miesz kań ców w przy pad ku lo -
ka li ga stro no micz nych.

Ko lej ne zmia ny po win ny, we -
dług au to ra pe ty cji, ob jąć mi ni -
mal ną od le głość punk tów
sprze da ży na po jów wy sko ko -
wych od tzw. obiek tów chro nio -
nych. Ka te go ria ta obej mu je:
pu blicz ne i nie pu blicz ne: szko ły
i in ne pla ców ki oświa to we (z
wy łą cze niem szkół wyż szych),
żłob ki, przed szko la, pla ców ki

opie kuń czo -wy cho waw cze, do -
my po mo cy spo łecz nej, pla ców -
ki le cze nia uza leż nień, za kła dy
opie ki zdro wot nej udzie la ją ce
ca ło do bo wych świad czeń, ko -
ścio ły i in ne obiek ty kul tu re li -
gij ne go, pla ce za baw, a tak że
wej ścia do par ków zdro jo wych.
Jak na pi sał wnio sko daw ca, skle -
py z al ko ho lem po win ny się
znaj do wać co naj mniej 300 m
od z obiekt z tej li sty. Od le głość
tę po win no się mie rzy się po
naj krót szej dro dze doj ścia „wej -
ście -wej ście”, a w przy pad ku
obiek tów ogro dzo nych – „wej -
ście -gra ni ca ogro dze nia”. Je że li
po mię dzy punk ta mi wy stę pu je
ba rie ra unie moż li wia ją ca doj -
ście (np. to ro wi sko bez przej -
ścia, ciek wod ny bez kład ki), od -
le głość bę dzie na le ża ło usta lić
się we dług fak tycz ne go pie sze -
go cią gu ko mu ni ka cyj ne go.
Z ko lei punk ty ga stro no micz ne
ser wu ją ce al ko hol po win ny
znaj do wać się co naj mniej 100
m od obiek tów chro nio nych.
Za pis ten miał by też być sto so -
wa ny rów nież do lo ka li zlo ka li -
zo wa nych w tym sa mym ze spo -
le obiek tów han dlo wych (ga le -
ria, pa saż). Cał ko wi cie nie do -
pusz czal ne mia ło by być sprze -
da wa nie al ko ho lu w od le gło ści
mniej szej niż 30 m od wejść do
bu dyn ków uży tecz no ści pu -
blicz nej peł nią cych funk cje opie -
kuń cze lub lecz ni cze.

Za pro po no wa na przez au to ra
pe ty cji uchwa ła w tej spra wie
nie co fa ła by ze zwo leń waż nych
w dniu jej wej ścia w ży cie.

Przez lo so wa nie?
Co cie ka we, za sa dy sprze da ży

al ko ho li w Sie dl cach zmie nia no
do tej po ry 7 -krot nie. W 1993 r.

usta lo no, że skle pów z po zwo le -
niem po win no być po mak sy -
mal nie 30 w każ dej z 3 ka te go rii
i nie wpro wa dzo no li mi tów
w tej kwe stii. Ko lej ne zmia ny
mia ły miej sce w la tach: 2001,
2004, 2007, 2011 i 2016.

Obec nie obo wią zu je uchwa ła
z 2018 r. W myśl jej za pi sów mi -
ni mal na od le głość punk tu
sprze da ży al ko ho lu od obiek tu
chro nio ne go wy no si 100 m.
– To kon se kwen cja za gęsz cze -
nia miesz kań ców w Sie dl cach.
Zwięk sze nie od le gło ści spra wi -
ło by, że al ko hol był by do stęp ny
w na praw dę nie wie lu miej scach
– in for mu je Ka ta rzy na Do bi jań -
ska, peł no moc nik pre zy den ta
ds. roz wią zy wa nia pro ble mów
uza leż nień.

Dziś spra wa li mi tów na licz bę
punk tów sprze da ży jest dość
skom pli ko wa na. Je śli cho dzi
o skle py, do 4,5% al ko ho lu mo -
że ich być 155, od 4,5 do 18% (z
wy jąt kiem pi wa) – 130, a po wy -
żej 18% – 130. W przy pad ku ga -
stro no mii to ko lej no: 80, 70
i 70. – W Sie dl cach obo wią zu je
w su mie ok. 200 ze zwo leń.
Tych za pro po no wa nych w pe ty -
cji by ło by 15 w przy pad ku skle -
pów (dziś jest ich ok. 130) i 25
w przy pad ku ga stro no mii (dziś
ok. 60) – in for mu je Ka ta rzy na
Do bi jań ska, peł no moc nik pre -
zy den ta ds. roz wią zy wa nia pro -
ble mów uza leż nień.

Po czym ko men tu je: – Nie
mo że my na gle za brać przed się -
bior com obo wią zu ją cych ze -
zwo leń. A na wet gdy by śmy to
zro bi li, to jak wy bie rze my tych,
któ rzy po zo sta ną? Przez lo so -
wa nie? A gdy by śmy mie li wpro -
wa dzić no we za sa dy po wy ga -
śnię ciu ze zwo leń, mu sie li by -

śmy od cze kać 5-7 lat.

Cze go ocze ku ją lu dzie?
Choć mi nę ło kil ka mie się cy,

pe ty cja jesz cze nie tra fi ła na se -
sję. Na ra zie oma wia ją ją po -
szcze gól ne ko mi sje. – Mo im
zda niem, za nim ra da zaj mie się
pe ty cją, po win no się wy słu chać
gło su miesz kań ców – mó wi
pre zy dent Sie dlec To masz Ha -
pu no wicz. – Do brą prak ty ką
w ta kich sy tu acjach są kon sul -
ta cje spo łecz ne. Tak się sta ło
m.in. w Płoc ku, gdzie oby wa te le
do syć licz nie wy po wie dzie li się
na te mat po dob ne go, a mo że
na wet te go sa me go wnio sku.
Mo gli też po ka zać, ja kie są ich
ocze ki wa nia. Bę dę prze ko ny wał
pań stwa rad nych, by rów nież
u nas za sto so wać ta kie roz wią -
za nie – do da je.

Jak pod kre śla, je śli cho dzi o li -
mi ty po zwo leń i od le głość od
obiek tów chro nio nych, bę dzie
re ko men do wał za cho wa nie do -
tych cza so wych za pi sów. – Te -
ma tem, w spra wie któ re go wy -
pa da ło by się ro ze znać, jest noc -
na pro hi bi cja. Gdy bym miał zga -
dy wać, opi nie po szcze gól nych
człon ków ra dy bę dą zróż ni co -
wa ne, tak jak zróż ni co wa ne są
opi nie Sie dl czan. Pa trząc na in -
ne mia sta, na le ży stwier dzić, że
więk szość miesz kań ców jest
jed nak za wpro wa dze niem
ogra ni czeń. Te raz na le ża ło by
zba dać, czy u nas jest po dob nie.

Pre zy dent zdra dza „Ży ciu”, że
chciał by, aby kon sul ta cje spo -
łecz ne zo sta ły prze pro wa dzo ne
w cią gu naj bliż sze go mie sią ca.
– Wów czas czas ewen tu al ne go
przy ję cia ta kiej uchwa ły nie był -
by od le gły – mó wi.

BAR TOSZ SZU MOW SKI
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Będzie nocna prohibicja?

Co Siedlczanie powiedzą na proponowane zmiany?
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Stud niów ka by ła ele ganc ka, pod -
nio sła i peł na emo cji – do kład nie
ta ka, ja kiej ocze ki wa li ma tu rzy -
ści „Kró lów ki”. Uro czy sty bal roz -
po czął się od wy jąt ko we go wal ca
w ma skach. Ten na stro jo wy ta -
niec wpro wa dził go ści w at mos -
fe rę ta jem ni cy i kla sy, pod kre śla -
jąc ran gę wy da rze nia. Chwi lę
póź niej przy szedł czas na tra dy -
cję – do stoj ny po lo nez, wy ko na -
ny z du mą i sku pie niem, zo stał
na gro dzo ny grom ki mi bra wa mi.

Nie za bra kło rów nież słów,
któ re na dłu go po zo sta ną w pa -
mię ci uczniów. Z wy raź nym
wzru sze niem do ma tu rzy stów
zwró ci ła się dy rek tor szko ły
Agniesz ka Bor kow ska, pod kre -
śla jąc, że stud niów ka to mo ment
szcze gól ny – sym bo licz ne od li -
cza nie ostat nich stu dni do eg za -
mi nu doj rza ło ści, ale też chwi la
re flek sji nad dro gą, któ rą mło dzi
lu dzie już prze szli.

W imie niu władz mia sta głos
za brał na czel nik ga bi ne tu pre zy -
den ta Piotr Woź niak. Szcze gól nie
cie pło przy ję to wy stą pie nie prze -
wod ni czą ce go Ra dy Mia sta Sie dl -
ce Ro ber ta Cho jec kie go, któ ry
pod kre ślił, że jest ab sol wen tem
tej szko ły i – jak za zna czył – rów -
nież „jed nym z nich”. Je go sło wa

by ły nie tyl ko ofi cjal nym wy stą -
pie niem, ale tak że oso bi stym po -
wro tem do szkol nych wspo -
mnień.

Stud niów ka by ła tak że oka zją
do zło że nia ma tu rzy stom gra tu -
la cji oraz ży czeń uda nej za ba wy,
ale i od wa gi w po dej mo wa niu
pierw szych do ro słych wy bo rów.

Wie czór sym bo licz nie za mknął
waż ny roz dział w ży ciu uczniów
„Kró lów ki”, a jed no cze śnie otwo -
rzył no wy – pe łen wy zwań, de cy -
zji i od po wie dzial no ści.

Nie bra ko wa ło ra do ści,
uśmie chów i wzru szeń. To był
wie czór świę to wa nia mło do ści,
przy jaź ni i ma rzeń, za nim na -

dej dzie czas eg za mi nów i po -
waż nych de cy zji. Na pod sta wie
ze bra nych in for ma cji wy ni ka,
że dla ma tu rzy stów II LO w Sie -
dl cach by ła to noc, któ ra na
dłu go po zo sta nie w ich pa mię ci
– ja ko pięk ne po że gna nie z li -
ceum i sym bo licz ny krok w do -
ro słość. I D

106 dni do
matury

Elegancja, wzruszenia
i sto dni do matury
REGION 
17 stycznia uczniowie II Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi
w Siedlcach przeżyli jeden z najważniejszych wieczorów w swoim
szkolnym życiu. 

REGION
Eleganckie suknie,
nienagannie skrojone
garnitury, radość
i emocje na twarzach
– tak wyglądała
studniówka uczniów
I Katolickiego Liceum
Ogólnokształcącego
im. Św. Rodziny
w Siedlcach. 

Na miej sce te go wy jąt ko we go
wy da rze nia, któ re od by ło się
17 stycz nia, wy bra no Za jazd
Cho do wiak.

Gdy wy brzmia ły pierw sze
dźwię ki po lo ne za, w sa li za pa -
no wa ła ab so lut na ci sza. Po
chwi li za bły sły pierw sze fle -
sze, a na twa rzach ro dzi ców
i na uczy cie li wi dać by ło wzru -
sze nie. Ma tu rzy ści przy go to -
wy wa li się do te go mo men tu

przez wie le ty go dni i by ło to
wi dać w każ dym kro ku. Pre cy -
zyj ne fi gu ry, du ma i sku pie nie
na twa rzach uczniów pod kre -
śli ły wy jąt ko wy cha rak ter te -
go wie czo ru.

Po myśl no ści i od wa gi
Dy rek tor szko ły, otwie ra jąc

bal, pod kre śli ła, jak waż ny to
mo ment dla ca łej spo łecz no ści
I KLO - czas, w któ rym szkol ne
obo wiąz ki ustę pu ją miej sca
wspól ne mu świę to wa niu.
 –Dzi siej szy wie czór jest szcze -
gól ny. To wy jąt ko wy mo ment,
bal, ale jed no cze śnie chwi la
za trzy ma nia 100 dni przed
ma tu rą, na pro gu do ro sło ści.
To czas, gdzie mło dość spla ta
się z od po wie dzial no ścią, a ra -
dość z re flek sją – pod kre śli ła
dr Jo lan ta Ło pu ska. Przy po -
mnia ła też ma tu rzy stom mo -
ment, kie dy po raz pierw szy
prze kra cza li próg szko ły: tro -
chę nie pew ni, prze stra sze ni,
za da jąc so bie py ta nie, co tu
ich spo tka. – Dziś czas szkol -
nej dro gi po wo li do bie ga koń -
ca. Za wa mi 4 la ta na uki, trud -
no ści, ra do ści. Przed wa mi no -
we wy bo ry, któ re wpły ną na
dal sze wa sze ży cie – za zna czy -
ła. Przy po mnia ła, że szko ła

sta ra ła się uczyć ich nie tyl ko
przed mio tów, ale tak że war to -
ści, któ re bę dą to wa rzy szyć
uczniom przez ca łe ży cie:
praw dy, do bra i od po wie dzial -
no ści. Jak za uwa ży ła dy rek tor,
do eg za mi nu ma tu ral ne go zo -
sta ło do kład nie 106 dni:
– Niech to bę dzie czas wy tę żo -
nej pra cy. Ży czę wam po myśl -
no ści na eg za mi nie ma tu ral -
nym i od wa gi, któ ra za wsze
do da je skrzy deł i pro wa dzi do
ce lu. 

„Nie po ry waj cie 
mnie do tań ca”
Praw dzi wą sen sa cją wie czo -

ru by ła obec ność bp. Grze go -
rza Su cho dol skie go, któ ry za -
sko czył wszyst kich nie zwy -
kłym wy zna niem. – To mo ja
pierw sza stud niów ka w ży ciu
– przy znał hie rar cha, wy wo łu -
jąc wy raź ną kon ster na cję
wśród ze bra nych. – To nie
zna czy, że nie mam ma tu ry

– szyb ko do dał z uśmie chem.
Jak wy ja śnił, eg za min doj rza -
ło ści zdał 45 lat te mu, kie dy
w Pol sce trwał stan wo jen ny.
– Mój ów cze sny wy cho waw ca
był in ter no wa ny. Pod ję li śmy
ca łą kla są de cy zję, że nie bę -
dzie my ba wić się na ba lu stud -
niów ko wym, kie dy on jest da -
le ko w osa mot nie niu. Do łą czy -
ły do nas in ne kla sy ma tu ral -
ne – opo wia dał bp Su cho dol -
ski. Po czym zwró cił się do
uczniów: – Mi mo że dzi siej szy
bal to mo ja pierw sza stud -
niów ka, bar dzo was pro szę:
nie po ry waj cie mnie do tań ca. 

Na ko niec udzie lił bło go sła -
wień stwa wszyst kim uczest ni -
kom ba lu. Uda nej za ba wy ży -
czył też wi ce pre zy dent Da riusz
Sto pa. Ucznio wie nie za po -
mnie li o po dzię ko wa niach dla
wy cho waw ców i na uczy cie li
oraz ro dzi ców.

Po czę ści ofi cjal nej przy -
szedł czas na to, na co wszy scy
cze ka li naj bar dziej – swo bod -
ną za ba wę. Sa la ba lo wa wy peł -
ni ła się ener gią, a di dżej za -
dbał o to, by nikt nie pod pie rał
ścian. Wszy scy ba wi li się
świet nie, sta ra jąc się w ten
wie czór za po mnieć o zbli ża ją -
cej się ma tu rze. KO

REGION
16 stycznia, maturzyści
Zespołu Szkół
Ponadpodstawowych
nr 3 im. Stanisława
Staszica w Siedlcach
przeżyli jeden
z najważniejszych
wieczorów w swoim
szkolnym życiu.

Stud niów ka, sym bo licz ne od li -
cza nie stu dni do ma tu ry, sta ła
się dla uczniów sie dlec kiej „Sa -
mo cho dów ki” mo men tem peł -
nym wzru szeń, ra do ści i nie za po -
mnia nych emo cji.

Uro czy sty bal tra dy cyj nie roz -
po czął się po lo ne zem. Do stoj ny
ta niec, przy go to wy wa ny przez
wie le ty go dni, był nie tyl ko efek -
tow nym otwar ciem wie czo ru,
ale tak że sym bo licz nym przej -
ściem z eta pu szkol nej co dzien -
no ści w czas do ro słych wy zwań.
Sku pie nie, ele gan cja i po wa ga
chwi li pod kre śla ły wy jąt ko wy
cha rak ter te go wy da rze nia.

Pod czas  wie czo ru nie za bra -
kło rów nież wzru sza ją cych wy -
stą pień. Głos za bra li ucznio wie
młod szych klas, któ rzy dzię ko -
wa li ma tu rzy stom za po ka za nie
dro gi, wspar cie i przy kład, ja ki
da wa li przez la ta na uki. W swo -
ich sło wach ży czy li star szym ko -
le żan kom i ko le gom uda nej za -
ba wy, nie za po mnia nych chwil
oraz po wo dze nia na zbli ża ją cych
się eg za mi nach.

Te go wie czo ru par kiet na le -
żał do mło dzie ży – by ły ele ganc -
kie kre acje, ta niec do bia łe go ra -
na i at mos fe ra, któ ra na dłu go
po zo sta nie w pa mię ci uczest ni -
ków. Stud niów ka to nie tyl ko
bal, ale tak że chwi la re flek sji
nad zbli ża ją cy mi się eg za mi na -
mi i do ro sło ścią, któ ra jest już
na wy cią gnię cie rę ki.Praw dzi wą
nie spo dzian ką oka zał się wy -
stęp wo kal ny jed ne go
z uczniów, któ ry wzbu dził

ogrom ne emo cje i zo stał na gro -
dzo ny grom ki mi bra wa mi. Był
to mo ment szcze gól ny, po ka zu -
ją cy ta lent, od wa gę i pa sję mło -
dych lu dzi.

Do ma tu rzy stów zwró cił się
dy rek tor szko ły Krzysz tof Grze -
gor czuk, kie ru jąc do nich sło wa
wspar cia i mo ty wa cji na ostat -
niej pro stej przed eg za mi nem
doj rza ło ści. Wśród go ści obec ny
był rów nież wi ce pre zy dent mia -
sta Sie dl ce Da riusz Sto pa, któ ry

pod kre ślił wa gę te go wy jąt ko -
we go eta pu w ży ciu mło dzie ży.

Stud niów ka sie dlec kiej „Sa -
mo cho dów ki” by ła nie tyl ko
uda ną za ba wą, ale tak że waż -
nym sym bo lem koń ca pew ne -
go eta pu i po cząt ku no wej dro -
gi. Te raz przed ma tu rzy sta mi
in ten syw ny czas przy go to wań
do ma tu ry – a wspo mnie nie te -
go wie czo ru niech do da je im
otu chy, wia ry w sie bie i si ły
w re ali za cji ma rzeń. ID

Symboliczny krok ku przyszłości
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Gdy wybrzmiały pierwsze dźwięki poloneza, w sali zapanowała
absolutna cisza.
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Studniówka „Samochodówki” była nie tylko udaną zabawą, ale także ważnym etapem nowej drogi.
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To był wieczór świętowania młodości, przyjaźni i marzeń, zanim nadejdzie czas egzaminów.
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SIEDLCE
W Szkole Podstawowej
nr 2 16 stycznia odbyła
się kolejna edycja
koncertu „Kolędy
pokoleń”, który od
2012 r. jest
nieodłącznym punktem
zimowego kalendarza
placówki.

Wy da rze nie prze nio sło pu blicz -
no ści w świat tra dy cyj nych pol -
skich ko lęd, gdzie wiek prze sta je
mieć zna cze nie, a wszyst kie po -

ko le nia in te gru ją się wo kół pięk -
na mu zy ki i dzie dzic twa kul tu ro -
we go.

Kon cert otwo rzy ła dy rek tor
szko ły Ja dwi ga Zgo rza łek, któ ra
po wi ta ła go ści, za pra sza jąc do
wspól ne go ko lę do wa nia i kul ty -
wo wa nia at mos fe ry ro dzin ne go
cie pła. - Ko lęd ni cy nio są ra dość -
pod kre śli ła dy rek tor. I do da ła: -
Kon cert go ści w na szej szko le od
2012 r., łą cząc, in te gru jąc, roz -
śpie wu jąc i kul ty wu jąc tra dy cję.

Wszy scy przy by li na wy da rze -
nie do sta li spe cjal nie przy go to -
wa ne śpiew ni ki, za chę ca ją ce do
ak tyw ne go udzia łu we wspól -
nym ko lę do wa niu. Sce no gra fia

prze nio sła wi dow nię w bo żo na -
ro dze nio wą at mos fe rę.

W kon cer cie wzię ły udział
dzie ci z sie dlec kich przed szko li
nr 6, 25 i 27, ucznio wie szkół
pod sta wo wych nr 2, 3, 4 i 10
oraz Ze spo łu Szkół Po nad pod -
sta wo wych nr 2 („Eko no mi ka”).
Za pre zen to wa li się rów nież do -
ro śli wy ko naw cy, wśród któ -
rych zna leź li się ar ty ści ze Szko -
ły Mu zycz nej, pod opiecz ni Do -
mu Po mo cy Spo łecz nej „Dom
nad Sta wa mi” oraz stu den ci
Uni wer sy te tu w Sie dl cach.

W re per tu arze zna la zły się
kla sycz ne ko lę dy: „Wśród noc -
nej ci szy”, „Gdy się Chry stus ro -

dzi”, „Przy bie że li do Be tle jem” -
wy ko na ne za rów no tra dy cyj -
nie, jak i we współ cze snych
aran ża cjach. Wy jąt ko wym ak -
cen tem by ła ,,Ci cha noc” za śpie -
wa na oraz wy ko na na w ję zy ku
mi go wym. Wszy scy wspól nie
śpie wa li, two rząc most łą czą cy
róż ne po ko le nia i pod kre śla jąc,
że tra dy cja jest naj cen niej szym
da rem kul tu ro wym.Wy da rze -
nie za koń czy ły po dzię ko wa nia
dla wszyst kich uczest ni ków
oraz słod ki po czę stu nek.

Kon cert  udo wod nił, że ko lę -
do wa nia nie zna gra nic wie ko -
wych - łą czy spo łecz ność
i wzmac nia tra dy cję. KO

REGION
W ubiegłym roku
w powiecie siedleckim
nie było ani jednego
śmiertelnego wypadku
na przejeździe
kolejowym. Czy to
zasługa technologii, czy
może lekcji, którą
mieszkańcy wyciągają
z każdej tragedii? I jak
długo ten bezpieczny
stan może potrwać?

Kwie cień 2022 r., Sta re Opo le
pod Sie dl ca mi. Męż czy zna
wcho dzi na to ry wprost pod pę -
dzą cy po ciąg. Gi nie na miej scu.
Wrze sień 2024 r., Stok Lac ki
w po wie cie sie dlec kim. Kie row -
ca sa mo cho du oso bo we go
wjeż dża na czer wo nym świe tle
na prze jazd ko le jo wy. Au to roz -
pa da się na czę ści i zo sta je
„prze cią gnię te” przez po ciąg kil -
ka set me trów. Czę ści sa mo cho -
du wbi ja ją się w szy by skła du
re la cji Sie dl ce -Bia ły stok. Kie row -
cy sa mo cho du – 63 -lat ka z Sie -
dlec – nie uda je się ura to wać.

Bar dzo do bry wy nik
Ta kie ob ra zy to kosz mar. Na

szczę ście w ska li ca łe go po wia tu
sie dlec kie go są rzad ko ścią. – Ma -
my stra te gicz ny wę zeł, jed ną
z naj waż niej szych ma gi stra li
w Eu ro pie, a naj czar niej sze sce -
na riu sze omi ja ją nas sze ro kim
łu kiem – przy zna je Do mi nik Ko -
wal czyk, dok to rant na uk spo -
łecz nych Uni wer sy te tu w Sie dl -
cach, któ ry prze ana li zo wał zda -
rze nia na to rach w po wie cie
w ostat nich sze ściu la tach. Licz by
mó wią sa me za sie bie. W 2020 r.
do szło do jed ne go wy pad ku
śmier tel ne go, w 2022 r. – do
trzech, a w 2024 r. – do dwóch.
W la tach 2021 i 2023 nie od no to -
wa no żad ne go tra gicz ne go zda -
rze nia na to rach. W 2025 r. miał,
co praw da, miej sce je den wy pa -
dek, nie był on jed nak śmier tel -
ny. Na prze jeź dzie nie strze żo nym
w Mor dach męż czy zna ja dą cy Je -
epem nie za uwa żył mkną ce go
z du żą szyb ko ścią skła du TLK
„Bie brza” re la cji War sza wa
Wschod nia – Gdy nia Głów na. Po -
ciąg z ogrom ną si łą ude rzył w sa -
mo chód. Ode rwa ne czę ści au ta
zo sta ły roz rzu co ne w pro mie niu
kil ku dzie się ciu me trów. Kie row -
ca o wła snych si łach wy do stał się

z Je epa. Nie li cząc kil ku za dra pań,
wy szedł ze zda rze nia ca ło.

– In tu icja pod po wia da, że im
szyb sze po cią gi, tym więk sze za -
gro że nie. Tym cza sem u nas licz -
ba tra ge dii sta bi li zu je się, a na -
wet spa da. Rok 2022, „nie chlub -
ny re kor dzi sta”, wy da je się być
od stęp stwem od re gu ły, a nie no -
wą nor mą – za uwa ża eks pert.
Z ko lei „czy ste kon ta” w la tach
2021 i 2023 ma ją po ka zy wać, że
sys te my bez pie czeń stwa i ostroż -
ność kie row ców po tra fią sku -
tecz nie neu tra li zo wać za gro że -
nia. Zda niem Ko wal czy ka, ta ki
wy nik w ska li kra ju – bo ry ka ją ce -
go się z pla gą wjaz dów pod za -
my ka ją ce się ro gat ki – na le ży
uznać za bar dzo do bry. Dla po -
rów na nia: w ca łej Pol sce w ze -
szłym ro ku na to rach zgi nę ło
229 osób.

Tra ge dia, po tem ru ty na
Czy za tem mo że my mó wić

o sie dlec kim fe no me nie bez pie -

czeń stwa? Dla cze go w po wie cie,
przez któ ry po cią gi pę dzą
z pręd ko ścią 160 km/h, do cho -
dzi do tak nie wie lu zda rzeń?
Eks pert wska zu je na dwa ob sza -
ry: tech ni kę i psy cho lo gię.

Z pew no ścią na ma łą licz bę
wy pad ków wpływ ma mo der ni -
za cja li nii ko le jo wej, któ ra wy eli -
mi no wa ła wie le „dzi kich” przejść
i prze jaz dów, za stę pu jąc je wia -
duk ta mi (np. za chod nia ob wod -
ni ca Sie dlec) lub prze jaz da mi
z peł ną au to ma ty ką. Nie bez zna -
cze nia jest rów nież or ga ni zo wa -
na cy klicz nie głów nie przez PKP
Pol skie Li nie Ko le jo we oraz po li -
cję ak cja „Bez piecz ny prze jazd.
Za trzy maj się i żyj”. Służ by re gu -
lar nie or ga ni zu ją ćwi cze nia, któ -
re nie tyl ko przy go to wu ją je do
szyb kiej re ak cji na wy pa dek tra -
ge dii, ale też pod no szą świa do -
mość spo łe czeń stwa w kwe stii
za gro żeń wy ni ka ją cych z nie za -
cho wa nia szcze gól nej ostroż no -
ści na prze jaz dach. 

D. Ko wal czyk wska zu je też
na pe wien pa ra doks: – No wo -
cze sne po cią gi, jak Flir ty czy
Dar ty, są ci che. Nie ry czą jak
daw ne lo ko mo ty wy. Teo re -
tycz nie po win no to pro wa dzić
do więk szej licz by po trą ceń, bo
nie sły chać ich z da le ka. Tak
jed nak nie jest. Lu dzie prze sta -
li po le gać na uszach, a za czę li
ufać oczom i sy gna li za cji
świetl nej. To ogrom na zmia na
men tal na.

A gdzie w tym wszyst kim
miej sce na wspo mnia ną psy -
cho lo gię? – Po gło śnej tra ge dii,
jak ta w Sto ku Lac kim, lu dzie
na krót ko sta ją się hi per czuj ni.
To wstrząs dla lo kal nej spo -
łecz no ści – za zna cza ba dacz.
Nie ste ty, efekt szyb ko mi ja.
Zwy cię ża ru ty na i my śle nie:
„Mnie to się nie przy da rzy”.

Po trze bu je aż ki lo me tra
Po wiat sie dlec ki to w tej

chwi li je den z bez piecz niej -

szych ko le jo wych re gio nów
Ma zow sza. Czy to za tem po -
wód do opty mi zmu? Nie ko -
niecz nie. – Choć licz by spa da ją,
gra ni ca mię dzy „bez piecz nym
ro kiem” a tra ge dią jest cien ka
i za le ży czę sto od ułam ków se -
kund – za uwa ża dok to rant
z UwS. Jak do da je, za gro że nie
nie zni ka, a je dy nie prze su wa
się na ma pie. I przy po mi na
wy pa dek z grud nia ubie głe go
ro ku w Dę bem Wiel kim w po -
wie cie miń skim, gdzie pod ko -
ła mi In ter Ci ty zgi nął 28 -let ni
męż czy zna. I choć w oko licz -
nych po wia tach – miń skim
i łu kow skim – śmier tel ne wy -
pad ki też są spo ra dycz ne,
wciąż się zda rza ją. Z jed ne go,
głów ne go po wo du: czy jejś nie -
uwa gi.

– Kie row cy wjeż dża ją na
czer wo nym, cza sem pod opa -
da ją ce już ro gat ki. Na prze jaz -
dach bez szla ba nów by wa jesz -
cze go rzej – mó wi Ko wal czyk.

Co gor sza, rów nie bez tro scy co
kie row cy sa mo cho dów są pie -
si. – W Sie dl cach, w oko li cach
wia duk tu war szaw skie go czy
ul. Przy miar ki lu dzie prze cho -
dzą przez to ry na skró ty. Tłu -
ma czą, że ro bią tak od lat
i jesz cze nic złe go im się nie
przy tra fi ło. Ta kie oso by trud -
no jest od zwy cza ić. Nie my ślą,
że chwi la nie uwa gi mo że za -
koń czyć się tra ge dią dla ca łych
ro dzin.

Jak za zna cza eks pert: sta ty -
sty ka to tyl ko cy fry. – Ale za
każ dą cy frą kry je się kon kret -
ny czło wiek. Czy jaś mat ka, oj -
ciec, dziec ko. War to o tym pa -
mię tać za każ dym ra zem, gdy
pod jeż dża my do prze jaz du.

Dla cze go? Bo że by za ha mo -
wać, pę dzą cy z pręd ko ścią 160
km/h po ciąg po trze bu je aż ki -
lo me tra.

KIN GA OCHNIO

Koszmarne statystyki przyhamowały

Spotkanie pokoleń przy kolędach
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Czy na przejazdach w powiecie jest bezpiecznie?
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W koncercie wzięli udział m.in. uczniowie szkół podstawowych.
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SIEDLCE
Do ratusza spłyną
pieniądze z Krajowego
Planu Odbudowy.

Naj wię cej, bo nie co po nad 8
mln zł, Sie dl ce do sta ną na mo -
der ni za cję oświe tle nia ulicz ne -
go. Dziś w mie ście „pra cu je”
7788 lamp. Tyl ko 2443 z nich to
no wo cze sne i ener go osz częd ne
opra wy ty pu LED. Tych tra dy -
cyj nych, so do wych, czy li nie co
prze sta rza łych, jest aż
4345.Dzię ki wspar ciu KPO,

więk szość, bo rów no 3,5 tys.
lamp ulicz nych zy ska no we,
LED -owe opra wy. Wy ko na nie
in we sty cji prze wi dzia no na
przy szły rok.

Wte dy też ma ją być – za 3,2
mln zł – do świe tlo ne przej ścia
dro go we na te re nie Sie dlec. Na
87 z nich sta ną po 2 (na każ dej ze
stron) lam py na wy się gni ku. Co
cie ka we, ma ją słu żyć nie tyl ko
ko rzy sta ją cym z pa sów pie szym,
ale też kie row com – wszyst ko
przez to, że bę dą oświe tlać lu dzi
nie tra dy cyj nie, a więc z gó ry, tyl -
ko nie co z bo ku. Spra wi to, że
z sa mo cho dów na dro dze bę dzie

ła twiej do strzec, co do kład nie
dzie je się na przej ściu.

A to nie wszyst ko. Przy oka zji
do świe tla nia przejść wy ko na ne
ma ją być też : 6 wy nie sio nych
tarcz skrzy żo wań, 1 wy nie sio ne
przej ście oraz 1 tzw. Sa fe Pass. To
sys tem po pra wia ją cy bez pie -
czeń stwo pie szych na przej -
ściach, któ ry wy ko rzy stu je czuj -
ni ki i moc ne dio dy LED na słup -
kach, ostrze ga jąc kie row ców
i pie szych przed zbli ża niem się
do przej ścia oraz two rząc stre fy
ostrze gaw cze i za gro że nia. Ta kie
roz wią za nie wdro żo no już m.in.
na ul. Pił sud skie go. BS

SIEDLCE
– Płacimy 153 zł za
parking, a nie możemy
z niego wyjechać – żalą
się mieszkańcy bloków
STBS przy ul.
Gospodarczej.

Lo ka to rzy bu dyn ków Sie dlec -
kie go To wa rzy stwa Bu dow nic -
twa Spo łecz ne go skar żą się na
nie od śnie żo ne par kin gi. Jak re -
la cjo nu ją, po ostat nich opa dach
miej sca po sto jo we za mie ni ły
się w pas za sy pa ne go, ubi te go
śnie gu, z któ re go co raz trud niej
wy do stać sa mo chód.

Nie by ło re ak cji?
– Są za spy i nikt te go nie ru -

sza. Już te raz ma my pro blem
z wy je cha niem z par kin gu
– opo wia da miesz ka niec blo ku
przy ul. Go spo dar czej 19, któ ry
skon tak to wał się z na szą re -
dak cją. Jak do da je, na osie dlu
po ja wi ła się fir ma od zie le ni,
ale od śnie ży ła płu giem wy łącz -
nie chod ni ki. I to – jak pod kre -
śla – „w ogra ni czo nym za kre -
sie”. Par kin gów wca le nie od -
śnie żo no.

Lo ka to rzy oba wia ją się, że je -
śli sy tu acja szyb ko się nie zmie -
ni, za le ga ją cy śnieg za mar z nie
i wjazd oraz wy jazd bę dą jesz cze
trud niej sze.  Miesz kań cy twier -
dzą, że zgła sza li spra wę do
STBS, ale nie do cze ka li się żad -
nej re ak cji. I że nie uda ło im się
do dzwo nić do pre ze sa.

Lo ka to rzy z Go spo dar czej 19
pła cą za ka że miej sce po sto jo we
153 zł mie sięcz nie. – Zgo dzi li -
śmy się na te opła ty. Mo im zda -
niem, za ok. 100 tys. zł rocz nie
za par king moż na za dbać o je go
stan przez kil ka ty go dni zi my
– pod kre śla męż czy zna.  – Co
wte dy, gdy ktoś nie da ra dy wy -
je chać z par kin gu w ja kiejś na -
głej sy tu acji, na przy kład, że by
po je chać do le ka rza? Kto wte dy
od po wie za na sze zdro wie czy
ży cie? – py ta nasz Czy tel nik.

„Od śnie ża my na bie żą co” 
„Ży cie Sie dlec kie” skon tak to -

wa ło się z STBS. Pre zes spół ki
Sła wo mir Ko nar ski jest zdzi wio -
ny sy gna łem. – Od ad mi ni stra -
to ra od po wie dzial ne go za ten
par king wiem, że nie by ło zgło -
szeń. Od śnie ża nie to te mat bar -
dzo draż li wy i ta kie sy tu acje
trak tu je my prio ry te to wo. Na

każ dy sy gnał re agu je my na -
tych miast. Nie chcie li by śmy, że -
by ko muś coś się sta ło – mó wi.

Jak mó wi, par king przy ul.
Go spo dar czej był od śnie ża ny
po przej ściu przez mia sto śnie -
ży cy, 15 stycz nia, mię dzy godz.
5.30 a 7.30. – Wia do mo, że je śli
są za par ko wa ne sa mo cho dy,
pług nie jest w sta nie prze je -
chać mię dzy ni mi. Wszyst kie
dro gi przy tym par kin gu zo sta -
ły od śnie żo ne, aby miesz kań cy
mo gli wy je chać – in for mu je
pre zes spół ki.

I za pew nia, że fir ma, z któ rą
STBS ma pod pi sa ną umo wę,
wy ko na ła swo je za da nie. – Od -
śnie ża ła 14 stycz nia od godz.
21.00 przez ca łą noc. Kon ty nu -
owa ła pra cę w cią gu dnia 15
stycz nia. Ma my też swo ich
pra cow ni ków, któ rzy mię dzy
7.00 a 15.00 jeż dżą tam, gdzie
jest ta ka po trze ba i od śnie ża ją
ręcz nie – za zna cza S. Ko nar ski.

Do da je też, że śnieg usu wa -
ny jest ko lej no z dróg do jaz do -
wych, chod ni ków, ga ra ży, par -
kin gów i kla tek. I za pew nia:
– Od śnie ża my na bie żą co. Nie
otrzy ma li śmy zgło szeń od
miesz kań ców, że gdzieś śnieg
nie zo stał usu nię ty. KO

Miasto rozbłyśnie
za 11 milionów

Śnieżna blokada? Radna przeciwna 

Miasto zyska m.in. Safe Pass, jak ten na ul. Piłsudskiego.
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SIEDLCE
Bożena Uziębło znów
sprzeciwiła się
fajerwerkom. Tym
razem nie chce ich
podczas „Światełka do
Nieba”.

Sie dlec ka rad na Bo że na
Uzię bło naj wy raź niej spe cja -
li zu je się w sztucz nych
ogniach. 29 grud nia, na
krót ko przed roz po czę ciem
se sji, zło ży ła wnio sek o do -
pi sa nie do po rząd ku ob rad
punk tu w spra wie re zy gna -
cjii z or ga ni zo wa nia po ka zu
fa jer wer ków pod czas syl we -
stra miej skie go. Wnio sek co
praw da prze padł i mia sto
wi ta ło No wy Rok na pl. Si -
kor skie go wśród hu ku pe -
tard, ale pa ni rad na bro ni
nie zło ży ła.

2 stycz nia rad na zło ży ła
in ter pe la cję, w któ rej za py -
ta ła o wy da rze nie „Świa teł -
ko do Nie ba” w ra mach pla -
no wa ne go na 25 stycz nia te -
go rocz ne go fi na łu Wiel kiej
Or kie stry Świą tecz nej Po -

mo cy. „Za sto so wa nie fa jer -
wer ków i ma te ria łów pi ro -
tech nicz nych ne ga tyw nie
wpły wa na bez pie czeń stwo
pu blicz ne, do bro stan zwie -
rząt oraz kom fort osób
wraż li wych na ha łas. Jed no -
cze śnie co raz wię cej sa mo -
rzą dów re zy gnu je z po ka -
zów pi ro tech nicz nych, za -
stę pu jąc je al ter na tyw ny mi
for ma mi opra wy wy da rzeń
ma so wych” – pod kre śli ła.
Za ape lo wa ła też, że by te go -
rocz ne „Świa teł ko” nie wią -
za ło się z ha ła sem.

W od po wie dzi pre zy dent
To masz Ha pu no wicz in for -
mu je, że fi nał WOŚP i „Świa -
teł ko do nie ba” nie są or ga -
ni zo wa ne przez mia sto, ale
przez lo kal ny sztab Or kie -
stry. To on więc de cy du je
o wy ko rzy sta niu ma te ria -
łów pi ro tech nicz nych. „Jed -
no cze śnie pra gnę pod kre -
ślić, że po dzie lam tro skę
do ty czą cą bez pie czeń stwa
pu blicz ne go, z te go wzglę -
du zgło szo ne przez Pa nią
Rad ną su ge stie do ty czą ca
or ga ni za cji ,Świa teł ka do
Nie ba zo sta nie prze ka za na
or ga ni za to rom fi na łu

WOŚP w Sie dl cach do roz -
wa że nia” – do da je.

Za py ta li śmy o spra wę
sam sztab. Je go sze fo wa
Mag da le na Czmoch mó wi,
że su ge stie rad nej Uzię bło
na te mat „Świa teł ka do Nie -
ba” jesz cze do niej nie do tar -
ły. Ale od ra zu uspo ka ja:
– W tym ro ku nie prze wi du -
je my uży cia fa jer wer ków.
Ta ka de cy zja zo sta ła pod ję ta
wcze śniej. Za miast te go
prze wi du je my zim ne ognie
i rzym skie ognie. To roz wią -
za nie du żo mniej gło śne niż
kla sycz ne fa jer wer ki, któ re
za sto so wa no choć by pod -
czas ostat nie go syl we stra na
pla cu. B S

Redaguje: Bartosz Szumowski
m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel. 795-541-360

Siedlce
Ży cie Sie dlec kie |  pią tek  |  23 stycz nia 2026 |         5re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Bożena Uziębło

F
O

T
. 

B
S

eprasa.pl fcc120ce20



GMINA
SUCHOŻEBRY
Zespół Szkół
Publicznych
w Suchożebrach to
miejsce, w którym
dzieci i młodzież nie
tylko zdobywają
wiedzę, ale przede
wszystkim rozwijają
swoje pasje, angażują
się w działania
społeczne i artystyczne
oraz osiągają
imponujące sukcesy. Tu
uczniom naprawdę
chce się działać,
a energia
i zaangażowanie
młodych widać na
każdym kroku.

Rok szkol ny w Ze spo le Szkół
Pu blicz nych w Su cho że brach
był pe łen suk ce sów i wy jąt ko -
wych wy da rzeń. Szko ła zdo by -
ła III miej sce w kon kur sie „Ma -
zo wiec ki Li der Cy fry za cji 2025”

spo śród 38 pla có wek, wy róż -
nie nie w ogól no pol skim kon -
kur sie „Cy ber Moc – bez piecz ny
In ter net”, w któ rym ry wa li zo -
wa ło 884 szkół, a Ma zo wiec ka
Ku ra tor Oświa ty uho no ro wa ła
ją ty tu łem „Szko ła czu ło ści,
bez obo jęt no ści”.

Ucznio wie od no si li tak że
suk ce sy spor to we – zdo by li

I i IV miej sce w pił ce siat ko wej
o Pu char Sta ro sty. Szko ła zo -
sta ła wy róż nio na w ogól no pol -
skiej ak cji „Pol ska na TAK”, ja -
ko jed na z naj lep szych pla có -
wek wo je wódz twa ma zo wiec -
kie go spo śród 350 szkół w ca -
łej Pol sce. Rok pe łen wy da rzeń

Rok ob fi to wał w wy da rze nia
i ini cja ty wy, któ re po ka zu ją, że

w tej szko le dzie ci chcą dzia łać
i two rzyć: wie czor ni ca, Gmin ny
Prze gląd Ko lęd i Pa sto ra łek, Ja -
seł ka dla miesz kań ców gmi ny
z Or sza kiem Trzech Kró li, wy -
jazd na Bia łą Szko łę, licz ne uro -
czy sto ści szkol ne i przed szkol -
ne, dni te ma tycz ne, warsz ta ty
edu ka cyj ne, ak cje cha ry ta tyw ne
oraz za ję cia pro fi lak tycz ne pro -

wa dzo ne wspól nie z po li cją,
woj skiem i stra żą po żar ną. Pręż -
nie dzia ła ją Szkol ne Ko ło Ca ri -
tas i har cer stwo, a szko ła ak -
tyw nie an ga żu je się w ży cie lo -
kal nej spo łecz no ści.

Twór czość me dial na 
W Ze spo le Szkół Pu blicz nych

wy jąt ko wo roz wi ja się dzia łal -
ność me dial na i ar ty stycz na.
Szkol na Te le wi zja „SU CHE WIA -
DO MO ŚCI” po zwa la uczniom
sa mo dziel nie przy go to wy wać
ma te ria ły z ży cia szko ły – na -
gry wa ją uro czy sto ści, ape le
i wy da rze nia, ob słu gu jąc sprzęt
au dio wi zu al ny, ucząc się pra cy
z ka me rą, dźwię kiem i mon ta -
żem. Dzię ki te mu roz wi ja ją
tech nicz ne umie jęt no ści, od po -
wie dzial ność i pra cę ze spo ło wą,
a wszyst kie wy da rze nia szko ły
są do ku men to wa ne i pro mo -
wa ne.

Rów nie dy na micz nie dzia ła
gru pa te atral na „Ulań ce”, przy -
go to wu ją ca spek ta kle pro fi lak -
tycz ne in spi ro wa ne lek tu ra mi
szkol ny mi. Przed sta wie nia po -
ru sza ją waż ne te ma ty wy cho -
waw cze i spo łecz ne, ucząc em -
pa tii, od po wie dzial no ści oraz
wła ści wych po staw. Gru pa
zdo by ła wy róż nie nie za pro -

jekt „Spo tkaj my się w te atrze”
w kon kur sie „Szko ła i ART
– STE AM -owy start”.

W tej szko le wi dać wy raź nie:
uczniom się chce dzia łać, two -
rzyć i uczyć się od po wie dzial no -
ści. Jak pod kre śla dy rek tor Ze -
spo łu Szkół Pu blicz nych w Su -
cho że brach Agniesz ka Bu dek :

 -Je stem nie zwy kle dum na
z uczniów, na uczy cie li oraz
wszyst kich pra cow ni ków szko ły,
któ rzy każ de go dnia two rzą prze -
strzeń sprzy ja ją cą roz wo jo wi
dzie ci i mło dzie ży. Na si ucznio wie
osią ga ją bar dzo do bre wy ni ki
w na uce. Jed no cze śnie roz wi ja ją
swo je za in te re so wa nia i ta len ty,
bio rąc udział w licz nych kon kur -
sach, w któ rych zdo by wa ją czo ło -
we miej sca i wy róż nie nia. Wszyst -
kie suk ce sy są efek tem współ pra -
cy, za an ga żo wa nia i pa sji ca łej
spo łecz no ści szkol nej – na uczy cie -
li, pra cow ni ków, uczniów oraz ro -
dzi ców.

Ze spół Szkół Pu blicz nych
w Su cho że brach po ka zu je, że
szko ła to nie tyl ko na uka – to
prze strzeń, w któ rej mło dzi lu -
dzie od kry wa ją swo je pa sje,
zdo by wa ją suk ce sy i uczą się
współ pra cy oraz od po wie dzial -
no ści, a jed no cze śnie czer pią
z te go praw dzi wą ra dość. ID

Redaguje: Iwona Dąbrowska 
m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl
tel: 502 284 911
www.zyciesiedleckie.pl

Suchożebry 
Szkoła pełna możliwości
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Szkoła zdobyła III miejsce w konkursie „Mazowiecki Lider Cyfryzacji 2025”
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MORDY
Eksperci od recyklingu
oraz gwiazdy - Saszan,
Kuba Klym i Dominika
Werner - odwiedzili
Mordy. Przywieźli ze
sobą dużo dobrej
energii
i przeprowadzili lekcję
prawidłowego
postępowania
z elektroodpadami.
Dorzucili do niej:
zabawę, trening
taneczny i koncert.

Ru szył 7. se zon pro jek tu edu ka -
cji eko lo gicz nej Eco Stu dio Elec -
tro -Sys tem. Elec tro -Sys tem to
or ga ni za cja od zy sku, któ ra
two rzy i fi nan su je sys tem za go -
spo da ro wa nia elek tro od pa -
dów, a tak że pod no si świa do -
mość Po la ków w za kre sie pra -
wi dło we go po stę po wa nia
z elek tro śmie cia mi. Jed nym
z jej głów nych ce lów jest do tar -

cie do jak naj więk sze go gro na
od bior ców z ape lem o nie wy -
rzu ca nie elek tro od pa dów do
zwy kłe go ko sza na śmie ci. Elec -
tro -Sys tem edu ku je i pro wa dzi
róż ne pro gra my. 

Wszyst ko o elek tro od pa dach
Pierw sze wy da rze nie siód me -

go se zo nu Eco Stu dio ELEC TRO -
SYS TEM od by ło się 15 stycz nia
br. w Miej sko -Gmin nym Ośrod -
ku Kul tu ry w Mor dach. Mor dy
to je dy ne mia sto i gmi na z po -
wia tu sie dlec kie go bio rą ce
udział w tym se zo nie pro jek tu,
a wraz z bur mi strzem - Łu ka -
szem Waw ry niu kiem udo wod -
ni ło wie lo krot nie, że jest za an -
ga żo wa ne eko lo gicz nie.

W ro ku 2026 od bę dzie się
łącz nie 6 even tów eko lo gicz no -
edu ka cyj nych w wie lu re gio -
nach Pol ski. Jest to do sko na ły
spo sób, aby zwró cić uwa gę
mło de go po ko le nia na pro ble -
ma ty kę ochro ny śro do wi ska,
zwłasz cza w kon tek ście zu ży te -
go sprzę tu elek trycz ne go i elek -
tro nicz ne go. Pod czas każ de go
wy da rze nia od by wa się lek cja

przy ro dy pro wa dzo na przez
am ba sa do rów, re ci tal mu zycz -
ny gwiaz dy - Sa szan, eko qu izy
z na gro da mi przy trój ką cie re cy -
klin go wym i eko lo gicz ny tre -
ning ta necz ny pro wa dzo ny
przez Do mi ni kę Wer ner.  

Na wy da rze nie do MGOK
w Mor dach przy by ło ok. 150
osób - dzie ci i mło dzie ży wraz

z ka drą na uczy ciel ską z kil ku
szkół pod sta wo wych. Po spo -
tka niu ucznio wie wszyst kich
pla có wek mo gą przy stą pić do
pro gra mu eko -PRO FIT – RE cyc -
ling to się opła ca! Je go ce lem
jest zbiór ka elek tro od pa dów.
Do 14 lu te go br. ucznio wie
wraz ze swo ją szko łą prze pro -
wa dzą zbiór kę elek tro od pa -

dów, a w za mian za ze bra ny
sprzęt otrzy ma ją do fi nan so wa -
nie. Eki pa, któ ra zbie rze naj -
więk szą ma sę elek tro śmie ci
w na gro dę po je dzie na Wiel ki
Fi nał na Sprzą ta nie świa ta, któ -
ry od bę dzie się we wrze śniu
2026 w War sza wie. Zwy cię ska
szko ła, wy ło nio na spo śród dru -
żyn z ca łej Pol ski, któ ra zbie rze
naj wię cej elek tro od pa dów
otrzy ma rów nież na gro dę rze -
czo wą! Szcze gó ły pro gra mu do -
stęp ne są na stro nie
https://eko -pro fit.pl.

Gwiaz dy in ter ne tu edu ku ją
Pod czas wy da rze nia w Mor -

dach wszy scy ra zem z dzieć mi
i mło dzie żą świet nie ba wi li się
po -dczas show mu zycz no - ta -
necz ne go Sa szan, śpie wa jąc
i wy krzy ku jąc ha sło „Eco Stu dio
w Gmi nie Mor dy, tu się li czą tyl -
ko lor dy!!”. Eko qu iz przy trój ką -
cie re cy klin go wym z su per na -
gro da mi cie szył się tak sa mo
du żym za in te re so wa niem jak
stre fa z tre nin giem ta necz nym
czy ta, w któ rej am ba sa do rzy
pro jek tu roz da wa li au to gra fy,

ro bi li zdję cia i na gry wa li Tik To -
ki. W ko lej nych mie sią cach
gwiaz dy i or ga ni za to rzy od wie -
dzą in ne miej sco wo ści z te re nu
Pol ski. Przez ca ły rok na ka na le
YouTu be pro jek tu www.youtu -
be.com/Eco Stu dio do stęp ne są
też ma te ria ły edu ka cyj ne dla
na uczy cie li, któ rzy mo gą je wy -
ko rzy stać pod czas lek cji przy ro -
dy i go dzin wy cho waw czych.

- Z ra do ścią kon ty nu uję ro lę
am ba sa dor ki te go waż ne go
pro jek tu! Wraz z or ga ni za cją od -
zy sku Elec tro -Sys tem oraz Ku bą
Klym dzie li my się wie dzą na te -
mat tro ski o nasz wspól ny Dom
– Zie mię! Na sze głów ne prze sła -
nie, któ re pod kre śla my za rów -
no pod czas spo tkań na ży wo,
jak i w me diach spo łecz no ścio -
wych, brzmi: „Elek tro śmie ci nie
wol no wy rzu cać do zwy kłe go
ko sza! Od daj je do re cy klin gu!”.
Wie rzę, że te wy jąt ko we lek cje
przy ro dy nie tyl ko uwraż li wia ją
na pro blem wła ści -we go po stę -
po wa nia z elek tro od pa da mi, ale
są rów nież świet ną oka zją do
za ba wy dzię ki mo im kon cer -
tom – mó wi Sa szan. OPR. BS

MORDY
W Mieście i Gminie
Mordy tradycyjnie
i uroczyście są
celebrowane jubileusze
mieszkańców
obchodzących tzw.
„Złote Gody”.
Delegacja z Mordów
odwiedziła też
kończącego 100 lat
mieszkańca gminy
– pana Kazimierza
Michalaka.

Po dwóch la tach prze rwy „Zło te
Go dy” wró ci ły do gmin ne go ka -
len da rza im prez. Pre zy dent Rze -
czy po spo li tej Pol skiej na wnio -
sek Bur mi strza Mia sta i Gmi ny
Mor dy uho no ro wał ju bi la tów
Me da la mi za Dłu go let nie Po ży -
cie Mał żeń skie pa rom, któ re ob -
cho dzi ły 50. rocz ni cę ślu bu 2 la -
ta te mu. Z tej oka zji by ły ser -
decz ne ży cze nia, kwia ty, sa mo -
rzą do we pre zen ty, oko licz no -
ścio we dy plo my z gra tu la cja mi
oraz szam pań ski to ast i ju bi le -
uszo wy tort. Tra dy cyj nie od -
śpie wa no ju bi la tom „Sto lat”.

Na za pro sze nie Kie row nik
Urzę du Sta nu Cy wil ne go w Mor -
dach  Mag da le ny Zda now skiej
oraz bur mi strza Mor dów Łu ka -
sza A. Waw ry niu ka na to wy jąt -
ko we spo tka nie, 16 stycz nia,
przy by ło 7 par mał żeń skich,
któ rych związ ki w mi ło ści prze -
trwa ły po nad pół wie ku. Obec -
ne by ły tak że ich naj bliż sze ro -
dzi ny.

- Mał żeń stwo to nie tyl ko
pięk ne, pod nio słe i ra do sne

chwi le, ale też dzie le nie z dru gą
oso bą trosk, smut ków i nie -
szczęść. Zło żo na przy się ga zo bo -
wią zu je do by cia ze so bą na do -
bre i na złe, w zdro wiu i cho ro -
bie, cho ciaż prze ciw no ści w ży -
ciu by wa wie le, i tych ro dzin -
nych, i tych ma te rial nych,
a czę sto i zdro wot nych. Jed nak
– jak wi dać – jest to moż li we
– po wie dzia ła pod czas uro czy -
sto ści Mag da le na Zda now ska,
kie row nik USC w Mor dach.

W gro nie ju bi la tów ob cho -
dzą cych tę pięk ną rocz ni cę zna -
leź li się Pań stwo: An na i An drzej
Ka lic cy,  Ma ria i Jó zef Ki lisz kie -
wi czo wie, Ja ni na i Bo gu sław Ko -
zio ło wie, Bo gu sła wa i Bog dan
Lew czu ko wie, An na i Zyg munt
Ma de jo wie, Kry sty na i Eu ge -
niusz Ogrod ni czu ko wie oraz
Kry sty na i Al fred Ra dzi kow scy.
W uro czy sto ści nie mo gli wziąć
udzia łu pań stwo He le na i An -
drzej Ku piń scy, któ rzy ob cho -
dzi li „Dia men to we Go dy”, tj. 60.
rocz ni cę ślu bu. 

Uro czy stość mia ła tak że wy -
miar sen ty men tal no -wspo -
mnie nio wy. Ju bi la ci przy zna wa -
li, że od bar dzo daw na są zwią -
za ni z Gmi ną Mor dy i nie ukry -
wa li swo jej du my z te go po wo -
du. Ju bi la ci bar dzo chęt nie
wra ca li do wspo mnień
i z uśmie chem opo wia da li o ich
mał żeń skich hi sto riach i o swo -
ich ro dzi nach. Pod kre śla li, że
naj waż niej szym i naj pięk niej -
szym, co spo tka ło ich w ży ciu,
i prze trwa ło po nad 50 lat – to
ich zwią zek mał żeń ski i mi łość,
któ ra jest wiecz na. Na py ta nie
czy jest ja kaś spe cjal na re cep ta
na szczę śli we mał żeń stwo, od -
po wie dzi nie by ły jed na ko we.
Nie któ re pa ry mó wi ły, że nie
ma ta kiej re cep ty, in ne – że trze -
ba za ci snąć zę by i iść do przo du,
jesz cze in ne, że mał żeń stwo to
sztu ka kom pro mi sów – jed na
oso ba za wsze mu si ustą pić
– raz jed na, raz dru ga… - Pań -
stwa mał żeń ska co dzien ność,
pra co wi tość, trud i po świe ce nie

sta ją się spra wą wa gi pań stwo -
wej. Oso by, któ re prze ży ły
w swo im związ ku 50 lat, są na -
gra dza ne spe cjal nym me da lem
przy zna nym przez Pre zy den ta
Rze czy po spo li tej Pol skiej. Na ża -
den me dal nie pra cu je się tak
dłu go. Żad ne sło wa nie od da dzą
te go, co jest zwią za ne z pięk ną
Pań stwa mał żeństw, tą pięk ną
mi ło ścią i pie lę gno wa niem te go
uczu cia, a tak że tro ską i dba ło -
ścią o ro dzi nę. Zło te Go dy to
nie zwy kłe świę to, któ re po ka zu -
je, że mi łość, sza cu nek i wy -
trwa łość są fun da men ta mi
szczę śli we go ży cia ro dzin ne go
– za zna czył pod czas swe go
prze mó wie nia Łu kasz A. Waw -
ry niuk, bur mistrz Mor dów, któ -
ry od zna czył do stoj nych ju bi la -
tów Me da la mi za Dłu go let nie
Po ży cie Mał żeń skie. W spo tka -
niu oprócz Ju bi la tów, by li obec -
ni: ich naj bliż sza ro dzi na, Piotr
Mi cha lak – za stęp ca bur mi -
strza, Mał go rza ta Kra sno dęb ska
– za stęp ca kie row ni ka USC

w Mor dach oraz Emi lia Biar da
– za stęp ca dy rek to ra M -GOK
w Mor dach. 

Wy da rze nie mu zycz nie
uświet nił Ze spół „Ko zia ry” pod
kie run kiem Do ro ty Li piń skiej.
Z ko lei Ka ba ret „Ko zia ry” spe -
cjal nie na tę oka zję za pre zen to -
wał dwa de biu tan cie ske cze dot.
pe ry pe tii mał żeń skich oraz zło -
te go ju bi le uszu. 

Od wie dzi ny u 100 -lat ka
W czwar tek, 15 stycz nia, de le -

ga cja w skła dzie: Mag da le na
Zda now ska, kie row nik USC
w Mor dach, Ka ta rzy na M. Gi ziń -
ska – prze wod ni czą ca Ra dy
Miej skiej w Mor dach Piotr Mi -
cha lak – za stęp ca bur mi strza
Mor dów, od wie dzi ła w Bia łej
Pod la skiej ob cho dzą ce go te go
dnia swo je 100. uro dzi ny miesz -
kań ca gmi ny Mor dy – pa na Ka -
zi mie rza Mi cha la ka. 

Ka zi mierz Mi cha lak uro dził
się w Ro góź cu 15 stycz nia 1926
ro ku. W tej wsi miesz kał ca ły
czas. Od 15 lat miesz ka u cór ki
Kry sty ny w Bia łej Pod la skiej.
Do cho wał się dwój ki dzie ci: 4
wnu ków, i 7 pra wnu ków. W la -
tach 70 -tych był rad nym w gmi -
nach Ło si ce, Ol szan ka i Prze -
smy ki. Współ pra co wał z urzę -
dem sta ty stycz nym. Za za słu gi
dla te go urzę du ro bił sta ty sty ki
rol ni cze.  Zo stał od zna czo ny
me da lem ho no ro wym brą zo -
wym w 1972 r. i w 1989, r., zaś
w 1974 ro ku – srebr nym me da -
lem, a w 1978 r. – zło tym. Udzie -
lał się w stra ży po żar nej w Ro -
góź cu. Je go żo na Zo fia zmar ła
w 2008 ro ku, prze ży li ra zem 56
lat. Był też. Prze wod ni czą cym
Gro madz kiej Ra dy Na ro do wej
w Woj no wie.

- By ła to wy jąt ko wa i pięk na
uro czy stość, któ ra nie zda rza
się czę sto. 100 lat ży cia to pięk -
ny wiek i tyl ko nie licz nym da ne
jest do cze kać tak za cne go ju bi le -
uszu.  Pan Ka zi mierz, po mi mo
swo je go za cne go wie ku, cie szy
się do brą for mą i pa mię cią.
W chwi li obec nej prze by wa
w do mu ro dzin nym jed nej z có -
rek – re la cjo nu je Ka ta rzy na Gi -
ziń ska, prze wod ni czą ca Ra dy
Miej skiej w Mor dach, któ ra
w imie niu wła snym, ra dy miej -
skiej oraz ca łej spo łecz no ści
gmi ny zło ży ła naj ser decz niej sze
ży cze nia oraz wrę czy ła list gra -
tu la cyj ny, kwia ty oraz pre zent.
Pod czas uro czy sto ści zgro ma -
dzi ła się ro dzi na ju bi la ta, któ ra
z wiel kim wzru sze niem prze ży -
wa ła ten dzień. - Re cep ty na dłu -
go wiecz ność nie po da je ju bi lat,
ale w do mu w któ rym miesz ka
da je się od czuć przy ja zną at -
mos fe rę, mi łość, wza jem ny sza -
cu nek i bar dzo do brą opie kę. To
stąd bie rze się ra dość ży cia Pa -
na Ka zi ka oraz życz li wość dla
lu dzi – wy ja śnia Piotr Mi cha lak,
wi ce bur mistrz Mor dów. 

W koń co wych ży cze niach
skie ro wa nych do 100 -lat ka kie -
row nik USC Mag da le na Zda -
now ska pod kre śli ła, ze 100 lat
to pięk ny wiek, na ce cho wa ny
szcze gól ną war to ścią, któ rą
two rzy ły la ta do świad czeń, na -
zna czo ne bla ska mi i cie nia mi
co dzien ne go ży cia. To prze -
ogrom na skarb ni ca praw dy,
źró dło na dziei, z któ rej ko rzy -
sta ły, czer piąc wie dzę i doj rza -
łość, naj droż sze mu oso by.

Ten Ju bi le usz to rów nież
wiel ka du ma dla miesz kań ców
oraz władz sa mo rzą do wych
Mia sta i Gmi ny Mor dy. OPR. BS

Ekologicznie i rozrywkowo

Najważniejsze jubileusze
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Po spo tka niu ucznio wie wszyst kich pla có wek mo gą przy stą pić do
pro gra mu eko -PRO FIT – RE cyc ling to się opła ca! 

Uczestnicy Złotych Godów
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ZBUCZYN
14 lutego na scenie
Gminnego Ośrodka
Kultury wystąpi
Katarzyna Groniec,
jedna z największych
osobowości polskiej
piosenki aktorskiej. To
kolejne wydarzenie
w ramach cyklu
„Muzyczne
Przestrzenie”, który
konsekwentnie
zmienia muzyczną
mapę gminy.

„Mu zycz ne Prze strze nie” to au -
tor ska ini cja ty wa GOK w Zbu -
czy nie. Da je moż li wość pre zen -
ta cji w ka me ral nych wa run -
kach re per tu aru zna nych twór -
ców pol skiej sce ny mu zycz nej
re pre zen tu ją cych róż ne sty le,
w tym in te re su ją cych wy ko -
naw ców spo za głów ne go nur tu,
któ rych twór czość in spi ru je
i nie sie w so bie wy so kie wa lo ry,
za rów no w war stwie prze ka zu
tek sto we go, ja ki i w war stwie
mu zycz nej. 

Nie tyl ko spo tka nie z mu zy ką
„Mu zycz ne Prze strze nie” to

z za ło że nia im pre za cy klicz na,
z po ten cja łem na or ga ni za cję
w przy szło ści mu zycz ne go fe sti -
wa lu. Ofer ta oraz wszyst kie do -
dat ko we atrak cje są prze my śla -

ne w ta ki spo sób, aby miesz -
kań cy z po szcze gól nych grup
wie ko wych mo gli zna leźć dla
sie bie war to ścio wą prze strzeń
spo tka nia z mu zy ką, roz mów
o sztu ce i roz ryw ki na wy so kim
po zio mie ar ty stycz nym, a tak że
ak tyw nie za an ga żo wać się w or -
ga ni za cję wy da rze nia. 

– Ar ty ści, któ rzy są tro chę
zmę cze ni wiel ki mi sce na mi
i du ży mi kon cer ta mi, lu bią od
cza su do cza su po ja wiać się na
mniej szych sce nach, pod czas
kon cer tów ka me ral nych. Chce -
my to wy ko rzy stać w „Mu zycz -
nych Prze strze niach” – mó wi
Agniesz ka Osmól ska -Il czuk
z Gmin ne go Ośrod ka Kul tu ry
w Zbu czy nie. – Na na szych wy -
da rze niach bę dą po ja wia ły się
na zwi ska bar dziej i mniej zna -
ne, pre zen tu ją ce róż ne cie ka -
we ob sza ry mu zycz ne. Czę sto
je ste śmy przy zwy cza je ni do te -
go, co ser wu ją nam sta cje ra -
dio we. Nie pro wa dzi my mu -
zycz nych po szu ki wań. Bę dzie -
my chcie li w tym tro chę po -
móc i po ka zać te róż no rod ne
prze strze nie – do da je.

Paź dzier ni ko wy kon cert Re -
na ty Prze myk, któ ry za in au gu -
ro wał cykl, po ka zał, że w Zbu -
czy nie jest pu blicz ność go to wa
na coś wię cej niż tyl ko skła -
dan ki prze bo jów. Sa la wy peł ni -
ła się do ostat nie go miej sca,
a or ga ni za to rzy zy ska li ja sny
sy gnał: jest sens ry zy ko wać
am bit niej szym re per tu arem.

Od „Me tra” do Fry de ry ka
Te raz GOK się ga po ar tyst kę,

któ rej nie trze ba przed sta wiać
mi ło śni kom pio sen ki z tek -
stem. Ka ta rzy na Gro niec – uro -
dzo na w Za brzu pio sen kar ka,
au tor ka tek stów i mu zy ki,
praw dzi wa iko na pio sen ki ak -
tor skiej i po etyc kiej. De biu to -
wa ła w 1991 r. ro lą An ki w kul -
to wym mu si ca lu „Me tro”.
Wiel ką sła wę przy nio sły jej
zwy cię stwa na Fe sti wa lu Pio -
sen ki Ak tor skiej w 1997 r.
(Grand Prix, I na gro da i Na gro -
da Dzien ni ka rzy). W swo jej ka -
rie rze wy da ła 11 al bu mów,
z któ rych kil ka no mi no wa no
do Fry de ry ka, a ostat ni – „Kon -
ste la cje” (2023) – przy niósł jej
sta tu et kę w ka te go rii Pio sen ka
Li te rac ka i Po etyc ka w 2024 r.

W 2023 r. za de biu to wa ła
tak że ja ko pi sar ka po wie ścią
„Kun dle”, za któ rą otrzy ma ła
Na gro dę Spe cjal ną im. Wi tol da
Gom bro wi cza (mie sięcz na re -
zy den cja w Ven ce) i by ła no mi -
no wa na do Na gro dy Gdy nia,
Na gro dy im. Gom bro wi cza
oraz Na gro dy Con ra da.

To ar tyst ka o wy jąt ko wej
cha ry zmie, głę bo kim, lek ko
chro po wa tym gło sie i nie zwy -
kłej in te li gen cji sce nicz nej
– jed na z nie wie lu pol skich wo -
ka li stek, któ re po tra fią po ru -
szyć za rów no in te lekt, jak
i emo cje.

Bi le ty na kon cert do stęp ne
wy łącz nie na bi le ty na.pl. Ce na
75 zł.                                    OPR. KO

ZBUCZYN
Gładkie szosy zamiast
wybojów i błota.
Szerokie chodniki, po
których dzieci
bezpiecznie dojdą do
szkoły. W gminie
Zbuczyn to już nie
marzenie - to
rzeczywistość! Na te
inwestycje mieszkańcy
czekali od dawna. 

W cią gu 2 lat w gmi nie zmo der -
ni zo wa no po nad 20 dróg
i chod ni ków. To efekt przed się -
wzię cia pn. „Mo der ni za cja i bu -
do wa in fra struk tu ry dro go wej
na te re nie gmi ny Zbu czyn”, re -
ali zo wa ne go w la tach
2024–2025. In we sty cje zna czą -
co po pra wi ły ja kość ży cia
miesz kań ców i do stęp ność ko -
mu ni ka cyj ną na te re nie ca łej
gmi ny.

W 12 miej sco wo ściach
Za do wo le nia z tem pa i ska li

prze pro wa dzo nych prac pod -
czas paź dzier ni ko wych ob rad
Ra dy Gmi ny Zbu czyn nie krył
wójt Hu bert Pa siak. - Bar dzo
nas cie szy fakt, że pod czas jed -

nej se sji mo że my po chwa lić się
za koń cze niem tak wie lu in we -
sty cji dro go wych. Nie któ re są
tań sze, in ne droż sze, ale pro wa -
dzo ne są w wie lu miej sco wo -
ściach gmi ny. Głów nie dzię ki te -
mu, że otrzy ma li śmy do fi nan -
so wa nie z Pol skie go Ła du, tyl ko
w 2025 r. za in we sto wa li śmy
w dro gi i chod ni ki na te re nie 12
miej sco wo ści - pod kre ślił.

Ca ły pro jekt kosz to wał po nad
10,2 mln zł, z cze go aż 8 mln zł
wy nio sło wspar cie z Rzą do we -
go Fun du szu Pol ski Ład: Pro -
gram In we sty cji Stra te gicz nych.
W two rze niu pro gra mu brał
wziął po cho dzą cy z gmi ny po seł
Krzysz tof Tchó rzew ski. - W ra -
mach ów cze snej ko ali cji rzą do -
wej wy ne go cjo wa li śmy ta ką
for mu łę, że pie nią dze nie bę dą
cze ka ły w bu dże cie pań stwa na
zre ali zo wa nie in we sty cji, tyl ko
par tia mi bę dą wpła ca ne do bu -

dże tu gmin. By ło to pew ne no -
vum. Uda ło nam się je prze for -
so wać na wnio sek Ra dy Do rad -
ców Pre mie ra, któ rej wte dy
prze wod ni czy łem - tłu ma czył
par la men ta rzy sta. Jak za uwa -
żył, po raz pierw szy środ ki skie -
ro wa ne do gmin i po wia tów by -
ły więk sze, niż te prze zna czo ne
mia stom po wy żej 100 tys.
miesz kań ców. - Chcie li śmy, że -
by Pol ska wy rów na ła się za rów -
no go spo dar czo, jak i wi zu al nie.
Oka za ło się, że by ło to bar dzo
uda ne przed się wzię cie. Bar dzo
mnie cie szy, gdy wi dzę, że
w mo jej ro dzin nej wsi i w in -
nych miej sco wo ściach na stą pi -
ła tak wiel ka cy wi li za cyj na prze -
mia na - pod kre ślił po seł Tchó -
rzew ski. 

Po pra wa bez pie czeń stwa
W ra mach pro jek tu wy ko na -

no 22 za da nia. Łącz na dłu gość

zmo der ni zo wa nych i no wo wy -
bu do wa nych dróg i chod ni ków
wy nio sła 6,74 km. Pra ce obej -
mo wa ły bu do wę i mo der ni za cję
chod ni ków w: Dzie wu lach (ul.
Sło necz na), Gro chów ce (ul. Za -
chod nia), Krze sku -Ma jąt ku, Mo -
drze wiu oraz Tar czach. Zmo der -
ni zo wa no lub wy bu do wa no
dro gi w: Bor kach -Ko sach, Bor -
kach -Wy rkach, Gro dzi sku, Krze -
sku Ma jąt ku, Li pi nach, Lu cy no -
wie, Olę dach, Za wa dach. Pra ce
ob ję ły tak że uli ce w Zbu czy nie:
Błę kit ną, Pia sko wą, Po god ną,

Po łu dnio wą, Po ziom ko wą,
Wrzo so wą, Spa ce ro wa i Spo koj -
ną. Nie za po mnia no rów nież
o mo der ni za cji zjaz dów z dróg
po wia to wych. By ła to naj więk -
sza in we sty cja dro go wa w hi -
sto rii gmi ny. 

- To waż ny mo ment dla ca łej
na szej spo łecz no ści - przy zna je
na czel nik Wy dzia łu In we sty cji
Urzę du Gmi ny Pa weł Kra su ski.
- W cią gu dwóch lat uda ło się
zre ali zo wać po nad 20 in we sty -
cji dro go wych obej mu ją cych
du ży ob szar na szej gmi ny.

Dzię ki te mu miesz kań cy zy ska -
li nie tyl ko no we i zmo der ni zo -
wa ne od cin ki dróg, ale rów -
nież chod ni ki, prze bu do wa ne
skrzy żo wa nia oraz roz wią za -
nia po pra wia ją ce bez pie czeń -
stwo pie szych i kie row ców -
wy li cza. Dzię ku je też wszyst -
kim za an ga żo wa nym w przy -
go to wa nie, re ali za cję i nad zór
nad tym pro jek tem. - Ta in we -
sty cja na la ta po pra wi ja kość
ży cia w na szej gmi nie - pod su -
mo wu je na czel nik Kra su ski.

OPR. KO

W ramach prace wybudowano i zmodernizowano chodnik w Grochówce.
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Randka z legendą piosenki aktorskiej

Zainwestowali w drogi i chodniki
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Zbuczyn

Jedno z zadań objęło drogę w Borkach-Kosach.
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W październiku “Muzyczne Przestrzenie” zainaugurował Koncert Renaty Przemyk.
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POWIAT
SIEDLECKI
Nie każde dziecko
dorasta w poczuciu
bezpieczeństwa.
Niektóre stają twarzą
w twarz z przemocą,
uzależnieniami,
chorobą, a czasem
śmiercią rodziców.
W Powiecie Siedleckim
dzieci czekają na dom,
w którym będą mogły
poczuć miłość, spokój
i stabilność. Ich szansą
jest rodzicielstwo
zastępcze – miejsce,
gdzie można odnaleźć
poczucie
bezpieczeństwa
i normalne
dzieciństwo.

Czym jest pie cza za stęp cza?
Pie cza za stęp cza to for ma

opie ki nad dziec kiem, któ rą
usta na wia się, gdy ro dzi ce
bio lo gicz ni nie są w sta nie za -
pew nić mu od po wied niej

opie ki i wy cho wa nia. Po wo dy
by wa ją róż ne – prze moc, uza -
leż nie nia, cho ro ba, róż ne go
ro dza ju upo śle dze nia, nie za -
rad ność ży cio wa, po rzu ce nie
dziec ka czy śmierć ro dzi ców.
Choć w teo rii mo gło by się wy -
da wać, że ubó stwo rów nież
mo że być przy czy ną ode bra -
nia dziec ka ro dzi nie, w prak -
ty ce sa mo ubó stwo ni gdy nie
jest po wo dem do skie ro wa -
nia dziec ka do pie czy za stęp -
czej.

„Je że li dziec ko do ra sta w do mu,
gdzie wi dać sta ra nia ro dzi ców, mi -
mo nie do stat ku, oraz otrzy mu je
mi łość i opie kę, ni gdy nie tra fi do
pie czy za stęp czej. Ubó stwo sta je się
pro ble mem do pie ro wte dy, gdy łą -
czy się z głę bo ką nie za rad no ścią
ro dzi ców lub ich uza leż nie nia mi”
– tłu ma czy Mał go rza ta Ce pek - Wi -
ce sta ro sta Sie dlec ki

Or ga ni zo wa niem pie czy za -
stęp czej w Po wie cie Sie dlec kim
zaj mu je się Po wia to we Cen -
trum Po mo cy Ro dzi nie, dla te go

wię cej in for ma cji na ten te mat
prze ka że Mag da le na Łu gow ska,
za stęp ca dy rek to ra PCPR w Sie -
dl cach.

Ro dzin na pie cza za stęp cza 
– naj lep sze roz wią za nie
Pie cza za stęp cza da je dziec ku

moż li wość opie ki i wy cho wa nia
przez oso by in ne niż bio lo gicz ni
ro dzi ce. Naj lep szą for mą jest ro -
dzin na pie cza za stęp cza. Dziec -
ko mo że za miesz kać u dziad -
ków, ro dzeń stwa, krew nych,
zna jo mych, a cza sem u ob cych
osób, któ re ma ją chęć i moż li -
wość po mo cy. Dzię ki te mu ma
szan sę do ra stać w sta bil nym,
ro dzin nym śro do wi sku. Je śli
jed nak nie ma ta kiej moż li wo -
ści, dziec ko tra fia do pla ców ki
opie kuń czo -wy cho waw czej
– tzw. do mu dziec ka.

Kto mo że zo stać
ro dzi ną za stęp czą?
To mał żeń stwa lub oso by sa -

mot ne, któ re nie po zo sta ją
w związ ku mał żeń skim, i któ re
speł nia ją kil ka wy mo gów: nie
mo gą być ka ra ne, mu szą
przejść ba da nia psy cho lo gicz ne
i pe da go gicz ne, po sia dać za -
świad cze nie le kar skie o bra ku
prze ciw wska zań do peł nie nia
funk cji ro dzi ny za stęp czej oraz
ukoń czyć szko le nie. Do pie ro po

je go od by ciu mo gą zo stać ro dzi -
ną za stęp czą nie za wo do wą.

Licz by, któ re mó wią 
sa me za sie bie
Na te re nie Po wia tu Sie dlec -

kie go funk cjo nu ją obec nie 62
ro dzi ny za stęp cze, w któ rych
prze by wa 92 dzie ci. Nie ste ty
po trze by są znacz nie więk sze.
Ro dzin za stęp czych, któ re
mo gły by spro stać tym po trze -
bom, wciąż bra ku je. „Wciąż
wie le dzie ci cze ka na upra -
gnio ny, bez piecz ny dom. To
pro blem nie tyl ko na sze go po -
wia tu, ale ca łej Pol ski” – pod -
kre śla Mag da le na Łu gow ska.

Szan sa na no we ży cie
Ro dzi ciel stwo za stęp cze to

przede wszyst kim szan sa na
nor mal ne ży cie dla dziec ka.
Dzie ci, któ re zna la zły się
w trud nych sy tu acjach ży cio -
wych, po trze bu ją bez pie czeń -
stwa, mi ło ści i sta bil no ści.
Sta jąc się ro dzi cem za stęp -
czym, moż na stać się tą sta łą,
opie kuń czą si łą, któ ra kształ -
tu je ich przy szłość. „To pro ces
wza jem nej prze mia ny – dziec -
ko zy sku je dom i za ufa nie, ro -
dzic do świad cza ra do ści,
wzru szeń i sa tys fak cji pły ną -
cej z po ma ga nia” – tłu ma czy
Łu gow ska.

Wspar cie dla ro dzin
Ro dzi ny za stęp cze nie po zo -

sta ją sa me. Po wiat Sie dlec ki za
po śred nic twem Po wia to we go
Cen trum Po mo cy Ro dzi nie
w Sie dl cach wspie ra je na każ -
dym eta pie – po przez ko or dy -
na to ra ro dzin nej pie czy za stęp -
czej, po moc psy cho lo gicz ną, pe -
da go gicz ną, praw ną i so cjal ną.
Po nad to ro dzi na otrzy mu je co -
mie sięcz ne świad cze nia pie nięż -
ne na utrzy ma nie dziec ka, a or -
ga ni zo wa ne gru py wspar cia po -
zwa la ją wy mie niać się do świad -
cze nia mi i wspie rać w trud nych
chwi lach.

De cy zja o zo sta niu ro dzi cem
za stęp czym to wy jąt ko wy akt
em pa tii i do bro ci. „Każ de dziec -
ko za słu gu je na dom pe łen mi -
ło ści i spo ko ju. Zo sta nie ro dzi -
cem za stęp czym to szan sa na
no wy po czą tek dla dziec ka i nie -
zwy kła dro ga dla ro dzi ca”
– pod su mo wu je Mag da le na Łu -
gow ska.

Szcze gó ło we in for ma cje moż -
na uzy skać w Po wia to wym Cen -
trum Po mo cy Ro dzi nie w Sie dl -
cach, gdzie do stęp ne są in dy wi -
du al ne kon sul ta cje i peł ne
wspar cie w każ dym eta pie pro -
ce su. ID

GMINA
SIEDLCE
Ponad 25%
społeczności gminy
Siedlce to seniorzy,
a ich liczba rośnie. Dla
tej ważnej grupy
powstała Rada
Seniorów – 15-
osobowe gremium,
które nie tylko
doradza, ale
i skutecznie działa.

Ra da Se nio rów Gmi ny Sie dl ce
funk cjo nu je od lip ca 2024 r. To
or gan o cha rak te rze kon sul ta -
cyj nym, do rad czym i ini cja tyw -
nym, a je go głów nym ce lem jest
nie tyl ko bro nić praw se nio rów,
ale tak że ak ty wi zo wać ich, by
nie od su wa li się na mar gi nes
ży cia spo łecz ne go. – Na szą ro lą
jest przede wszyst kim być gło sem
tych, któ rzy czę sto nie po tra fią lub
bo ją się mó wić sa mi. Chce my dbać
o ich in te re sy, ale też za chę cać do
ak tyw ne go spę dza nia wol ne go
cza su, by nikt nie czuł się opusz czo -
ny – wy ja śnia prze wod ni czą ca ra -
dy Bar ba ra Bie sia da -Drza zga.

Ra da spo ty ka się re gu lar nie,
co dwa mie sią ce, a jej prio ry te -
tem jest stwo rze nie kom plek so -
wej po li ty ki se nio ral nej dla gmi -
ny. – Chce my zdia gno zo wać po -
trze by. Współ pra cu je my z wój tem,

ra dą gmi ny, ale też soł ty sa mi, bo
oni naj le piej zna ją lo kal ne spo łe -
czeń stwo. Nie chce my zgu bić osób,
któ re są opusz czo ne, sa mot ne – do -
da je Bie sia da -Drza zga. 

Od szko leń do 
kon kret nych pro jek tów
Przed roz po czę ciem wła -

snych dzia łań człon ko wie bra li
udział w szko le niach i kon fe -
ren cjach. By li m.in. na spo tka -
niu War szaw sko -Ma zo wiec kiej
De le ga tu ry Oby wa tel skie go
Par la men tu Se nio rów, gdzie
spo tka li się z par la men ta rzy -
sta mi i spe cja li sta mi od spraw
osób star szych. – Te wy da rze nia
po zwo li ły nam zro zu mieć, w ja ki
spo sób po win na funk cjo no wać ra -
da se nio rów, ja kie pra wa ma my

i jak prze ka zy wać na sze po stu la ty
do wła ści wych in sty tu cji – pod kre -
śla prze wod ni czą ca. Bar dzo waż -
ne by ło też na wią za nie kon tak -
tów z in ny mi ra da mi se nio rów
w re gio nie. RSGS współ pra cu je
m. in. z ra dą w Le gio no wie,
któ ra dzia ła już po nad 10 lat
i ma bo ga te do świad cze nie
w re ali za cji pro jek tów dla se -
nio rów. 

Owo cem tych dzia łań był
pierw szy du ży pro jekt: „Czte ry
po ry ro ku w ży ciu se nio ra”. Ra -
da po zy ska ła na nie go 40 tys. zł
od mar szał ka wo je wódz twa
oraz 10 tys. zł od wój ta gmi ny.
Dzia ła nia od by wa ły się w do -
brze wy po sa żo nych świe tli cach
gmin nych, co po zwo li ło na
udział du żej licz by se nio rów.

Ce lem pro jek tu by ła in te gra cja,
roz wój pa sji oraz zwięk sze nie
ak tyw no ści osób star szych. 

Ra da udo wod ni ła też, że po -
tra fi dzia łać lo kal nie i z em pa -
tią. Przy kła dem jest ak cja „Są -
siedz ki Mi ko łaj”. Dzię ki niej
uda ło się do trzeć ze świą tecz -
ny mi pre zen ta mi do sa mot -
nych se nio rów oraz ro dzin
w trud nej sy tu acji ma te rial nej
na te re nie ca łej gmi ny.

Klu czo we dla suk ce su ra dy
są tak że part ner skie re la cje
z wła dza mi gmi ny. Jak pod kre -
śla Bie sia da -Drza zga, wójt za -
wsze za bez pie cza środ ki na
dzia łal ność ra dy, w tym na
trans port do wy jaz dów szko le -
nio wych czy spo tkań. – Nie mu -
si my mar twić się o to, że nie bę -

dzie my mieć pie nię dzy na re ali za -
cję na szych po my słów. Wy star czy,
że na pi sze my po da nie, a wójt za -
bez pie cza nie zbęd ne środ ki.
Urzęd ni cy gmi ny po ma ga ją nam
rów nież w przy go to wy wa niu
wnio sków o do ta cje – wy ja śnia
prze wod ni czą ca.

Oprócz władz gmi ny, ra da
współ pra cu je rów nież z ko ła mi
go spo dyń wiej skich oraz Uni -
wer sy te tem Trze cie go Wie ku,
co po zwa la na sze rze nie wie dzy
i or ga ni zo wa nie róż no rod nych
wy da rzeń dla se nio rów.

Otwar te drzwi do ra dy
W bie żą cym ro ku ra da ma

rów nież am bit ne pla ny. Pla nu -
je kon ty nu ować pro jekt „Czte -
ry po ry ro ku…”, któ ry cie szył
się du żym za in te re so wa niem.
Na stęp nie uru cho mić ak cję
w ra mach pro gra mu an ty uza -
leż nie nio we go. – Chce my przed -
sta wić se nio rom za gro że nia zwią -
za ne z al ko ho lem oraz in ny mi
uza leż nie nia mi, ale przede
wszyst kim po ka zać im dro gi wyj -
ścia z trud nej sy tu acji – wy ja śnia
Bie sia da -Drza zga. Ko lej nym po -
my słem jest or ga ni za cja szko -
leń z ćwi cze nia pa mię ci, któ re
po pro wa dzą spe cja li ści. Ma to
po móc se nio rom w utrzy ma -
niu spraw no ści umy sło wej.

Jed nak naj waż niej szym za -
da niem w tym ro ku jest dia -
gno za po trzeb se nio rów
w gmi nie. W tym ce lu ra da
przy go to wa ła an kie tę, któ ra
bę dzie roz po wszech nia na

m.in. przez soł ty sów. Już dziś
wia do mo, że jed nym z naj więk -
szych wy zwań są ba rie ry ko mu -
ni ka cyj ne. – Oso by star sze, czę sto
sa mot ne, ma ją kło pot, że by do je -
chać do mia sta, do ośrod ka zdro -
wia czy szpi ta la. Pra cu je my nad
tym, że by im to uła twić – za zna cza
prze wod ni czą ca.

Ko lej nym po waż nym pro ble -
mem jest sa mot ność. Jak wy ja -
śnia Bie sia da -Drza zga, se nio rzy
czę sto nie chcą stwa rzać pro ble -
mów swo im ro dzi nom, dla te go
ukry wa ją, że nie da ją so bie ra -
dy. Du ża część z nich bo ry ka się
też z trud no ścia mi fi nan so wy -
mi, ale boi się o tym mó wić,
uwa ża jąc, że bie da jest rze czą
wsty dli wą. 

– Chce my po wie dzieć wszyst kim
se nio rom: „Nie wstydź cie się pro sić
o po moc” – pod kre śla Bie sia da -
Drza zga.

Na pierw szej se sji w tym ro ku
ra da pod ję ła waż ną uchwa łę:
ob ra dy bę dą otwar te dla
wszyst kich chęt nych se nio rów.
Dzię ki te mu każ dy mo że
przyjść, wy ra zić swo ją opi nię
i opo wie dzieć o swo im pro ble -
mie. – Chce my, aby każ dy se nior
mógł uczest ni czyć w na szych spo -
tka niach, mieć wpływ na to, ja kie
dzia ła nia bę dzie my re ali zo wać
– wy ja śnia prze wod ni czą ca.

I pod su mo wu je: – My ślę, że
nie za brak nie nam ener gii. Nie roz -
wią że my, oczy wi ście, wszyst kich
pro ble mów, ale je śli uda nam się
po móc ja kiejś wą skiej gru pie, to
bę dzie nas cie szyć. K O

Dom, który leczy – rodzicielstwo zastępcze 

Seniorzy mają głos
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GMINA KOTUŃ
Są pieniądze na
oczyszczalnię,
kanalizację i żłobek. Na
nową siedzibę urzędu
trzeba będzie jednak
trochę poczekać.

Wójt Da niel Ce liń ski nie ma
wąt pli wo ści: te go rocz ny bu dżet
gmi ny jest re kor do wy. – Po
stro nie do cho dów ma my po -
nad 82 mln zł, na to miast po
stro nie wy dat ków 80 mln. A że,
jak wia do mo, po uchwa le niu
za wsze przy by wa pie nię dzy
z róż ne go ro dza ju pro gra mów,
pla no wa ny bu dżet bę dzie spo ro
więk szy – wy ja śnia. I do da je, że
ubie gły rok za mknął się w kwo -
cie tyl ko oko ło 70 mln.

Nie tyl ko dro gi
Po wo dem do ra do ści wło da -

rza z Ko tu nia jest też to, ile przy
usta la niu bu dże tu prze zna czo no
na in we sty cje. To aż 30 mln zł.
Naj waż niej szą z nich bę dzie re -
mont 2 km dro gi gmin nej Ko -
tuń -Po la ki pro wa dzą cym od dro -
gi po wia to wej do kra jo wej „dzie -
więć dzie siąt ki dwój ki”. Dziś ten
od ci nek jest w na praw dę złym
sta nie. Pra ce obej mą prze bu do -
wę dwóch mo stów, po wsta nie
jezd ni i 3 -me tro we go cią gu pie -
szo -ro we ro we go na ca łej dłu go -
ści łącz nie z in fra struk tu rą po -
bocz ną, czy li od wod nie niem
i ozna ko wa niem. – Je śli cho dzi

o in ne in we sty cje dro go we, ma -
my w pla nach prze bu do wę tak że
kil ku in nych dróg, ale cze ka my
na do fi nan so wa nie ze wnętrz ne
– zdra dza wójt Ce liń ski. 

Ko lej ne waż ne dla gmi ny te -
go rocz ne wy zwa nie to kwe stia
wo dy i ście ków. Wło darz tłu ma -
czy: – Już obec nie trwa bu do wa
ka na li za cji w Brosz ko wie i Grę -
zo wie oraz czę ści miej sco wo ści
Po la ki. Kwo ta, któ rą pla nu je my
prze zna czyć na ten cel w 2026
r., to 4 mln zł. Ma my też w pla -
nach prze bu do wę oczysz czal ni
ście ków. W tym mo men cie ko -
rzy sta ona z ra czej prze sta rza łej
tech no lo gii prze pły wo wej i nie
jest w sta nie ob słu żyć 8 tys.

miesz kań ców gmi ny. W tym
mo men cie ob słu gu je 4 miej sco -
wo ści i nie czy sto ści do wo żo ne
z ze wnątrz przez wo zy ase ni za -
cyj ne, ale mo że przy jąć ich tyl ko
kil ka dzien nie. Resz tę ob słu gu ją
ze wnętrz ne fir my, co po cią ga ze
so bą kosz ty i trud no ści w od -
bio rze. Dzię ki wspar ciu mar sza -
łek Ewy Orze łow skiej na sza in -
we sty cja zna la zła się na li ście
ran kin go wej do do fi nan so wa -
nia w wy so ko ści ok.  15 mln
wspar cia z fun du szy eu ro pej -
skich dla Ma zow sza i nie ba wem
pod pi sze my umo wę w tej spra -
wie. Wte dy przy stą pi my do
prze tar gu, że by po wsta ła no wo -
cze sna oczysz cza nia ście ków,

na mia rę XXI w. Po nie waż łącz -
ny koszt wy nie sie praw do po -
dob nie po wy żej 20 mln, chcie li -
by śmy roz ło żyć tę in we sty cję na
2 lub 3 la ta.

Kon stru ując te go rocz ny bu -
dżet, po my śla no też o naj młod -
szych. Już w czerw cu przy ul.
Szkol nej w Ko tu niu za cznie słu -
żyć miesz kań com pierw szy żło -
bek pu blicz ny w gmi nie. Trwa -
ją pra ce wy koń cze nio we i wy -
ko ny wa ne są in sta la cje sa ni tar -
ne. W no wej pla ców ce prze wi -
dzia no 36 miejsc. – Pew nie to
nie za spo koi wszyst kich po -
trzeb, więc już my śli my o roz -
sze rze niu. Tym cza sem ca łość
in we sty cji z wy bu do wa niem

obiek tu z in fra struk tu rą wo kół
bę dzie kosz to wać nie speł na 4
mln zł. Do fi nan so wa nie, po nad
2 mln zł, po cho dzi z pro gra mu
„Ak tyw ny Ma luch” – zdra dza
wójt.

Ko lej ne pla no wa ne na ten
rok in we sty cje do ty czą pa sa że -
rów. Pierw sza to cen trum prze -
siad ko we w miej sco wo ści Ko -
szew ni ca, czy li for ma par kin gu
z miej sca mi dla sa mo cho dów,
wia tą ro we ro wą z moż li wo ścią
ich ła do wa nia i in sta la cją OZE.
Ta kie in sta la cje po wsta ną rów -
nież w miej sco wo ści Al bi nów
przy sta cji So sno we i w Ko tu -
niu. – Pie nią dze na ten cel po -
zy ska li śmy z Miej skie go Ob sza -
ru Funk cjo nal ne go, któ re go
słu ży ła twiej sze mu ko rzy sta -
niu z trans por tu pu blicz ne go
– in for mu je Da niel Ce liń ski.
– Li de rem jest mia sto Sie dl ce,
a part ne ra mi są gmi ny na sze -
go po wia tu: Mo ko bo dy, Zbu -
czyn, Wi śniew i gmi na Sie dl ce.
Otrzy ma li śmy po nad 2 mln zł,
a do fi nan so wa nie wy nio sło
85%. Je ste śmy już po prze tar -
gach, fir ma, któ ra wy gra ła, szy -
ku je się do re ali za cji pro jek tu. 

Dru gą zwią za ną z ko le ją in -
we sty cją jest bu do wa par kin gu
na po nad 60 miejsc przy sta cji
Ko tuń. Obec nie po wsta je do ku -
men ta cja pro jek to wa in we sty -
cji, w któ rej li de rem jest PKP.
Sza co wa ny koszt to ok. 2 mln
zł. Udział fi nan so wy gmi ny ma
nie prze kro czyć 500 tys. zł.

Jak zdra dza wójt, gmi nę Ko -
tuń cze ka ją też w tym ro ku

prze bu do wy świe tlic ter mo mo -
der ni za cję i re ali za cja fun du szu
so łec kie go, na któ ry prze zna -
czo no po nad 800 tys. zł. W pla -
nach jest bu do wa pla ców za -
baw, za ku py ma te ria łów i pro -
duk tów oraz  po pra wa in fra -
struk tu ry lo ka lo wej. 

Bę dzie no wa sie dzi ba
Li sta te go rocz nych in we sty cji

ro bi wra że nie. A cze go się nie
uda zro bić w naj bliż szych mie -
sią cach? – Obec na sie dzi ba
urzę du gmi ny to drew nia ny bu -
dy nek po cho dzą cy z 1936 r. Nie
speł nia norm, któ re dziś obo -
wią zu ją, a je go ada pto wa nie mi -
ja się z ce lem. Roz po czę li śmy
więc pro jek to wa nie no we go
obiek tu, któ re ma okre ślić za -
kres prac, wiel kość obiek tu
i licz bę pra cow ni ków. Pra ce bu -
dow la ne w no wym miej scu po -
win ny ru szyć w 2027 r. Je śli
cho dzi o in ne pla ny na przy -
szłość, pro jek tu je my już dal szą
ka na li za cję gmi ny, prze cho dząc
w jej za chod nią część, któ ra nie
jest w ogó le ska na li zo wa na,
i po łu dnio wą. Pod pi sa li śmy już
wstęp ne po ro zu mie nie z pro -
jek tan tem. Ka na li zo wa nie obej -
mie miej sco wo ści: Pie róg, Boj -
mie, Żdżar, Że li szew Pod ko ściel -
ny, Że li szew Du ży, Łę ki i Łącz ka.
W ko lej nych la tach na pew no
nie za brak nie też in we sty cji dro -
go wych. Obec nie cze ka my na
roz strzy gnię cie wnio sków, któ -
re zło ży li śmy. Do ty czą one dróg
Kę pa -Pień ki i So sno we – koń czy
Da niel Ce liń ski. BS

GMINA
PRZESMYKI
Urząd gminy zakończył
realizację inwestycji
dofinansowanej
z rządowego programu
Polski Ład. To wymiana
prawie 500 opraw
oświetlenie ulicznego.

Jak mó wi wójt Ma rek Za lew ski,
ca łej in we sty cji nie by ło by bez
pro gra mu „Roz świe tla my Pol -
skę”. Jest on skie ro wa ny do sa -
mo rzą dów lo kal nych, któ re
chcia ły by za in we sto wać w no -
wo cze sne oświe tle nie ulic. Cho -
dzi o tech no lo gię LED, cha rak te -
ry zu ją cą się niż szym zu ży ciem
ener gii w po rów na niu do
oświe tle nia tra dy cyj ne go, czy li
ener go chłon ne go oświe tle nia
so do we go. Po zwa la to na znacz -
ne zmniej sze nie kosz tów zwią -
za nych z ra chun ka mi za ener gię
elek trycz ną. Lam py LED ma ją
rów nież du żo dłuż szą ży wot -
ność niż tra dy cyj ne źró dła świa -
tła. To z ko lei przy czy nia się do
ob ni że nia kosz tów po no szo -
nych przez gmi ny na utrzy ma -

nie i kon ser wa cję oświe tle nia.
Nie bez zna cze nia jest też fakt,
że do fi nan so wa nie pro jek tów
w ra mach „Roz świe tla my Pol -
skę” wy no si na wet 80% war to -
ści in we sty cji. Ostat ni ar gu -
ment prze ma wia ją cy za tym
pro gra mem to fakt, że LED -owe
oświe tle nie ulicz ne to nie tyl ko
więk sze bez pie czeń stwo, ale
tak że na wet o 30% noc nych wy -
pad ków na dro gach mniej.

Bar dziej smart
Wło darz gmi ny Prze smy ki

do da je, że je go naj bar dziej za in -
te re so wał fakt, iż wy ma ga nia
pro gra mu na rzu ca ły ko niecz -
ność wdra ża nia ta kich roz wią -
zań, któ re za wie ra ją moż li wość
zdal ne go ste ro wa nia. Na któ -
rymś ze spo tkań czy kon fe ren cji
wójt usły szał o opro gra mo wa -
niu Smart Ci ty do za rzą dza nia
oświe tle niem ulicz nym. Jak się
do wie dział, apli ka cje te go ty pu
cen tra li zu ją kon tro lę nad in fra -
struk tu rą, umoż li wia jąc zdal ne
ste ro wa nie, har mo no gra mo -
wa nie (np. za leż ne od za cho du
słoń ca, ru chu), mo ni to ro wa nie
zu ży cia ener gii i szyb kie wy kry -
wa nie uste rek. A to wszyst ko
pro wa dzi do oszczęd no ści
i zwięk sze nia bez pie czeń stwa.

Po my śla łem, że dziś to nie
sztu ka wy mie nić lam py, po zo -
sta wia jąc ręcz ne ste ro wa nie
– opo wia da Ma rek Za lew ski.
– Oświe tle nie ulicz ne w na szej
gmi nie nie jest zbyt no we.
W związ ku z tym skrzyn ki i sty -
ki oświe tle nia z urzą dze nia mi
za kła du ener ge tycz ne go też wy -
ma ga ją mo der ni za cji. Po roz -
mo wach z fir ma mi, któ re zaj -
mu ją się ta ką te ma ty ką, uzna li -
śmy, że war to pójść o krok da -
lej, zwłasz cza że na wpro wa dze -
nie no we go roz wią za nia moż na
by ło po zy skać do fi nan so wa nie.
Na pew no nie mo gli śmy so bie

na to po zwo lić tyl ko ze środ ków
wła snych. Ca łe za da nie kosz to -
wa ło łącz nie po nad 900 tys. zł.
To dla bu dże tu na szej gmi ny
ozna cza jed ną z jed na więk -
szych in we sty cji. Tak że je że li
cho dzi o czas, bo wy ma ga ło do -
ku men ta cji, uzgod nień i speł -
nia nia wie lu wa run ków tech -
nicz nych. Spro sta nie te mu by ło
spo rym wy zwa niem

Z po zio mu pul pi tu
Wójt pod kre śla, że do tej po ry

moż na by ło ste ro wać kon kret -
ny mi ob wo da mi, obej mu ją cy -
mi 10 czy 20 po se sji. Ca ła miej -

sco wość by ła ste ro wa na z jed -
nej skrzyn ki oświe tle nio wej
i z uży ciem ze ga ra astro no micz -
ne go. A w tej chwi li? - Mo że my
ste ro wać każ dą lam pą in dy wi -
du al nie - od po wia da. - Na przy -
kład w miej sco wo ści Prze smy ki
ma my po zo sta wio ne oświe tle -
nie na skrzy żo wa niu, któ re
świe ci ca łą noc. Na to miast po -
zo sta łe czę ści miej sco wo ści,
gdzie ma wraż li wych punk tów,
mo że my punk to wo wy łą czyć
al bo ste ro wać na tę że niem.
o praw da to ste ro wa nie ręcz ne
mu si być prze pro wa dzo ne z kil -
ku na sto go dzin nym wy prze dze -
niem. Naj pierw wy sy ła my do
ak cep ta cji har mo no gram
z usta wie nia mi i on mu si po
pro stu przejść w tym sy gna łem
ra dio wym. Ale i tak uwa żam, że
to zde cy do wa nie bez piecz niej -
sze roz wią za nie. 

Ca ły pro ces od by wa się za po -
mo cą lap to pa. - Na wet ja mo gę
mieć do stęp do ste ro wa nia z po -
zio mu mo je go pul pi tu, ale ro bi
to ktoś in ny. W tej chwi li sys -
tem jest na gwa ran cji i ob słu gę
zle ca my fir mie ze wnętrz nej.
Mam na dzie ję, że do ce lo wo bę -
dzie się tym zaj mo wać pra cow -
nik urzę du gmi ny 
do da je. 

Prak tycz nie wszyst kie
Wy mia na ob ję ła 473 opra -

wy na te re nie gmi ny. Zmo der -
ni zo wa ny zo stał też sys tem
ste ro wa nia oświe tle niem na
ra dio we i to kom plek so wo dla
ca łej gmi ny. Obec nie za po mo -
cą apli ka cji moż na ste ro wać
na tę że niem, dłu go ścią cza su
świe ce nia w po szcze gól nych
miej sco wo ściach. Wójt mó wi
krót ko: - To XXI wiek. Wy mia -
nę sa me lam py z tych so do -
wych na LeD -owe wie le sa mo -
rzą dów wpro wa dzi ło już wcze -
śniej, ale je że li cho dzi o sys -
tem ste ro wa nia dla ca łej gmi -
ny ra dio we go, to je ste śmy
pio nie ra mi w po wie cie. My ślę,
że co raz wię cej miast i gmin
bę dzie prze cho dzić na ten sys -
tem ste ro wa nia. 

Jak zdra dza, wy mie nio ne zo -
sta ły prak tycz nie wszyst kie
opra wy na te re nie gmi ny: -
Oczy wi ście zo sta ną jesz cze ja -
kieś miej sca, gdzie oświe tle nie
być mo że bę dzie do sto so wać,
bo są czę ści miej sco wo ści, gdzie
po wsta ły no we za bu do wa nia,
al bo od cin ki dróg, przy któ rych
oświe tla nie ist nie je, choć ich
oko li ce nie za miesz ka łe. Ale te -
raz po trzeb ne bę dą już tyl ko
drob ne ko rek ty.                           BS

Redaguje: Bartosz Szumowski
m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel. 795-541-360

Dobrze oświetleni i nowocześni
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Oświetlenie uliczne w gminie jest teraz nowoczesne.
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eprasa.pl fcc120ce20



GMINA
MOKOBODY
Jed nost ka Ochot ni czej
Stra ży Po żar nej w Mo -
ko bo dach za koń czy ła
2025 rok z bi lan sem 37
wy jaz dów ra tow ni -
czych. 

Dru ho wie po raz ko lej ny po -
twier dzi li, jak waż ną ro lę od gry -
wa ją w sys te mie bez pie czeń stwa
gmi ny, re agu jąc na za gro że nia
o każ dej po rze dnia i no cy.

Wśród wszyst kich in ter wen cji
zna la zło się 11 po ża rów oraz 24
miej sco we za gro że nia, w tym
przede wszyst kim wy pad ki dro -

go we i in ne zda rze nia wy ma ga -
ją ce szyb kiej re ak cji służb ra tow -
ni czych. Dwa zgło sze nia oka za ły
się alar ma mi fał szy wy mi.
Oprócz dzia łań ra tow ni czych
stra ża cy bra li udział w pię ciu
ćwi cze niach, któ re po zwa la ły
do sko na lić współ pra cę i spraw -
ność ope ra cyj ną jed nost ki.
W mi nio nym ro ku dru ho wie
zre ali zo wa li rów nież 14 wy jaz -
dów go spo dar czych, zwią za nych
m.in. z za bez pie cza niem wy da -
rzeń i pra ca mi po rząd ko wy mi.

Istot nym ele men tem dzia łal -
no ści OSP by ło tak że pod no sze -
nie kwa li fi ka cji. Pię ciu dru hów
ukoń czy ło Kurs Kwa li fi ko wa -
nej Pierw szej Po mo cy (KPP), co
zna czą co zwięk sza moż li wo ści
jed nost ki w za kre sie udzie la nia
po mo cy po szko do wa nym jesz -

cze przed przy jaz dem ze spo łów
ra tow nic twa me dycz ne go.

– Dzię ku je my wszyst kim
dru hom za ich nie stru dzo ne
za an ga żo wa nie. Szcze gól ne po -
dzię ko wa nia kie ru je my do
miesz kań ców i sym pa ty ków
OSP, któ rzy nas wspie ra ją.
Dzię ki wam mo że my sku tecz -
nie nieść po moc tam, gdzie jest
naj bar dziej po trzeb na – pod -
kre śla ją stra ża cy.

Dzia łal ność Ochot ni czej Stra -
ży Po żar nej w Mo ko bo dach po -
zo sta je jed nym z fi la rów bez -
pie czeń stwa lo kal nej spo łecz -
no ści. W 2026 ro ku dru ho wie
za po wia da ją kon ty nu ację szko -
leń, dal sze do sko na le nie umie -
jęt no ści oraz nie zmien ną go to -
wość do służ by przez ca łą do bę.

KO

GMINA
WODYNIE
W samym centrum
Wodyń powstał nowy
żłobek i przedszkole
„Wodmiś”. 

No we miej sce dla 
naj młod szych 

To miej sce stwo rzo ne z my -
ślą o naj młod szych miesz kań -
cach gmi ny i ich ro dzi cach. Dzię -
ki wspar ciu pań stwa i in we sty -
cji gmin nej dzie ci ma ją te raz no -
wo cze sne, bez piecz ne i przy ja -
zne miej sce do za ba wy i na uki.

– Po mysł na utwo rze nie no we go
miej sca po ja wił się dla te go, że żło -
bek w Se ro czy nie miał sta le li stę re -
zer wo wą – mó wi wójt Woj ciech Kle -
pac ki. – Tro chę się za sta na wia li -
śmy, czy uda się ze brać peł ną gru pę
w no wym miej scu, ale re kru ta cja
roz wia ła wszyst kie wąt pli wo ści.

Re ali za cja in we sty cji
Ca ła in we sty cja – od mo men -

tu zro dze nia po my słu w 2024
ro ku do uru cho mie nia żłob ka
trwa ła – oko ło dwóch lat. Sa ma
bu do wa no we go bu dyn ku prze -
bie ga ła wy jąt ko wo spraw nie
i za koń czy ła się w lip cu 2025 ro -
ku, co po zwo li ło na ofi cjal ne
otwar cie pod czas Dni Gmi ny 24
sierp nia 2025 ro ku i start funk -
cjo no wa nia gru py przed szkol -
nej już 1 wrze śnia 2025 ro ku.

Two rząc pla ców kę, gmi na po -
sta no wi ła też dać miesz kań com
głos w wy bo rze na zwy. – Ogło si li -
śmy kon kurs i zgło szo no wie le pro -
po zy cji – do da je Mar le na Pa czek,
za stęp ca wój ta. – Zwy cię ży ła na zwa
„Wod miś”, zgło szo na przez Zo fię
Plisz kę z Wo dyń. Na zwa jest przy ja -
zna, cie pła i sym bo licz na – łą czy
„wo dę”, ko ja rzo ną z gmi ną, oraz
„mi sia”, sym bol naj młod szych, dla
któ rych po wsta ła ta pla ców ka.

Dwie gru py 
w no wo cze snym bu dyn ku
Bu dy nek, w któ rym dzia ła

„Wod miś”, jest no wo cze sny, do -
cie plo ny i wy po sa żo ny w pom pę
cie pła i in sta la cję fo to wol ta icz -
ną. W obiek cie funk cjo nu ją dwie
gru py: przed szkol na na 25
miejsc, dzia ła ją ca od wrze śnia
2025 ro ku, oraz żłob ko wa na 15
dzie ci, któ ra roz po czę ła dzia łal -
ność w stycz niu 2026 ro ku.
Wszyst kie miej sca zo sta ły za ję te.

– To miej sce po wsta ło przede
wszyst kim z my ślą o naj młod szych
i ich ro dzi cach – mó wi wójt Woj -
ciech Kle pac ki. – Każ dy etap, od
przy go to wa nia do ku men ta cji,
przez po zy ska nie do fi nan so wa nia,
po wy ło nie nie wy ko naw cy i wy po -
sa że nie bu dyn ku, wy ma gał za an -
ga żo wa nia wie lu osób.

In we sty cja i do fi nan so wa nie
Bu do wa by ła moż li wa dzię ki

do fi nan so wa niu z pro gra mu
„Ak tyw ny Ma luch 2022-2029”
w wy so ko ści 1.061.391,60 zł. Ca -
ła in we sty cja kosz to wa ła po nad
3 mln zł, a bra ku ją cą część po -
kry to z bu dże tu gmi ny Wo dy nie.

Ro dzi ce po no szą je dy nie
koszt wy ży wie nia, a po byt dzie -
ci w żłob ku jest w peł ni re fun -

do wa ny z bu dże tu pań stwa
w ra mach pro gra mu „Ak tyw nie
w żłob ku”.

– To ozna cza, że ro dzi ce nie po -
no szą żad nych do dat ko wych kosz -
tów – pod kre śla Mar le na Pa czek.
– Dzie ci otrzy mu ją pięć po sił ków
dzien nie, przy go to wy wa nych na
miej scu, w wy so kim stan dar dzie.
Dla przed szko la ków są czte ry po sił -
ki, a dla żłob ko wi czów pięć, zgod -
nie z gmin ną po li ty ką ży wie nia.

Do świad czo na 
i za ufa na dy rek cja
Na cze le żłob ka „Wod miś”

sta nę ła Edy ta Ku blik, dy rek tor
z do świad cze niem w za rzą dza -
niu pla ców ka mi opie ki nad naj -
młod szy mi. Peł ni ona rów nież
funk cję dy rek to ra Gmin ne go
Żłob ka „Ne nu fa rek” w Se ro czy -
nie, któ ry od lat cie szy się du -
żym za in te re so wa niem ro dzi -
ców. – To oso ba, któ rej moż na
za ufać – pod kre śla ją wła dze
gmi ny. Do świad cze nie zdo by te
w Se ro czy nie, by ło waż nym ar -
gu men tem przy po wie rza niu jej
kie ro wa nia no wą pla ców ką
w Wo dy niach. Dzię ki te mu

„Wod miś” od po cząt ku dzia ła
w spo sób upo rząd ko wa ny,
z my ślą o bez pie czeń stwie dzie -
ci i kom for cie ro dzi ców.

Coś wię cej…
Pla ców ka „Wod miś” to wię cej

niż no wy bu dy nek w cen trum
Wo dyń. To prze strzeń stwo rzo -
na z my ślą o naj młod szych
– ich bez pie czeń stwie, co dzien -
nym kom for cie i ra do ści z na uki
i za ba wy. To rów nież od po -
wiedź na re al ne po trze by ro -
dzin, któ re od lat cze ka ły na do -
dat ko we miej sca opie ki dla
dzie ci. Dzię ki wspar ciu pań stwa
i in we sty cji gmin nej uda ło się
po łą czyć no wo cze sną in fra -
struk tu rę z przy ja zną, ro dzin ną
at mos fe rą.

– Każ dy uśmiech dziec ka
w „Wod mi siu” po ka zu je, że war to
by ło pod jąć tę de cy zję – mó wi wójt
Woj ciech Kle pac ki. – To miej sce jest
in we sty cją w przy szłość na szych
ro dzin i ca łej gmi ny.

– „Wod miś” to prze strzeń,
w któ rej dzie ci mo gą ro snąć, uczyć
się i ba wić w bez piecz nych wa run -
kach – do da je za stęp ca wój ta Mar -

le na Pa czek. – Ro dzi ce mo gą mieć
spo kój i pew ność, że ich po cie chy
są w do brych rę kach, a pla ców ka
pro wa dzo na jest z peł nym za an ga -
żo wa niem.

Dla gmi ny i miesz kań ców
„Wod miś” stał się sym bo lem

dba ło ści o naj młod szych
i wspól ne do bro – miej scem,
w któ rym dzie ci, ro dzi ny i ca ła
spo łecz ność mo gą czuć, że in -
we sty cje w edu ka cję i opie kę
na praw dę ma ją zna cze nie.          

ID

Dziecięcy uśmiech w sercu gminy

Druhowie podsumowali ubiegły rok

Redaguje: Iwona Dąbrowska
m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl
tel: 5002 284 911
www.zyciesiedleckie.pl
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Działalność OSP w Mokobodach pozostaje jednym z filarów bezpieczeństwa lokalnej społeczności.
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Oficjalne otwarcie ,,Wodnisia” odbyło się podczas Dni Gminy 24 sierpnia 2025 roku.
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To miejsce powstało przede wszystkim z myślą o najmłodszych.
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Wodmiś to przestrzeńdo nauki i zabawy w bezpiecznych
warunkach. 
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SIEDLCE
19 stycznia
Funkcjonariusze
Komendy Miejskiej
Policji w Siedlcach wraz
z pracownikami
Zakładu Karnego
w Siedlcach po raz
kolejny włączyli się
w ogólnopolską akcję
honorowego
krwiodawstwa
„Służymy pomocą
– mamy to we krwi”,
organizowaną z okazji
Dnia Tradycji Służby
Więziennej. Wspólne
działanie było wyrazem
solidarności służb
mundurowych oraz
realnym wsparciem dla
potrzebujących krwi.

W zbiór ce wzię li udział tak że
stra ża cy z Ko men dy Miej skiej
PSP w Sie dl cach oraz przed sta -
wi cie le Nad le śnic twa Sie dl ce.
Po łą cze nie sił róż nych for ma cji
po ka za ło, że tro ska o ży cie in -
nych nie koń czy się wraz z za -
koń cze niem służ by – mun dur
zo bo wią zu je za rów no w co -

dzien nej pra cy, jak i pod czas ini -
cja tyw spo łecz nych.

Ho no ro we krwio daw stwo to
je den z naj prost szych, a za ra -
zem naj waż niej szych spo so bów
wspar cia sys te mu ochro ny
zdro wia. Każ da por cja od da nej
krwi tra fia do osób wal czą cych
o ży cie i zdro wie. Dla po li cjan -
tów i funk cjo na riu szy Służ by
Wię zien nej to tak że re ali za cja
mi sji służ by pu blicz nej i spo -
łecz nej od po wie dzial no ści.

– „Wspól na ini cja ty wa po ka -
zu je, że współ pra ca służb mun -
du ro wych przy no si re al ną po -
moc dla lu dzi. Je ste śmy dum ni,
że mo że my w tym uczest ni -
czyć” – pod kre śla ją przed sta wi -
cie le KMP Sie dl ce i Za kła du Kar -
ne go w Sie dl cach.

Ak cję przy go to wa ło Re gio nal -
ne Cen trum Krwio daw stwa
i Krwio lecz nic twa w War sza wie
– Te re no wy Od dział w Sie dl -
cach, za pew nia jąc spraw ną or -
ga ni za cję i przy ja zną at mos fe rę
dla wszyst kich uczest ni ków.

„Słu ży my po mo cą – ma my
to we krwi” trwa od 8 stycz nia
do 8 mar ca 2026 r. Jej czę ścią są
tak że ob cho dy Dnia Tra dy cji
Służ by Wię zien nej, przy pa da ją -
ce go 8 lu te go. Da ta upa mięt nia
de kret wy da ny 8 lu te go 1919 r.
przez Mar szał ka Jó ze fa Pił sud -
skie go, któ ry usta no wił fun da -
men ty pol skie go sys te mu pe ni -

ten cjar ne go. Dziś Służ ba Wię -
zien na kon ty nu uje tra dy cję
przed wo jen nej Stra ży Wię zien -
nej, pie lę gnu jąc war to ści pa trio -
tycz ne i etos służ by.

Funk cjo na riu sze obu służb
po ka za li, że mun dur to nie tyl -
ko obo wiąz ki służ bo we, lecz
tak że go to wość do nie sie nia po -
mo cy in nym. Wspól ne od da nie
krwi by ło wy ra zem so li dar no -
ści, od po wie dzial no ści i tro ski
o ży cie dru gie go czło wie ka.

Ak cja jest otwar ta dla wszyst -
kich służb mun du ro wych oraz
miesz kań ców Sie dlec i re gio nu.
Krew moż na od da wać do 8
mar ca w Te re no wym Od dzia le
Nr 46 Re gio nal ne go Cen trum
Krwio daw stwa i Krwio lecz nic -
twa przy ul. Go spo dar czej 7
w Sie dl cach, od po nie dział ku do
piąt ku w go dzi nach 7:00–13:00.
Każ da do na cja to re al na szan sa
na ura to wa nie ży cia i po pra wę
zdro wia po trze bu ją cych.

Pod czas ak cji nie pro wa dzo -
no ry wa li za cji ani sta ty styk
– naj waż niej szy był sam gest
od da nia krwi i udział w ini cja ty -
wie o ogól no pol skim cha rak te -
rze. Or ga ni za to rzy pod kre śla ją,
że te go ty pu zbiór ki ma ją szcze -
gól ne zna cze nie w okre sach
zwięk szo ne go za po trze bo wa nia
na krew, zwłasz cza w se zo nie zi -
mo wym.                                   RED.

WIŚNIEW
Podczas gdy wiele
regionów zmaga się
z depopulacją, gmina
Wiśniew stanowi jasny
punkt na
demograficznej mapie
Mazowsza. Dodatni
przyrost naturalny,
rosnąca liczba nowych
mieszkańców i ambitne
inwestycje pokazują, że
to miejsce
z przyszłością.

Licz by nie kła mią, a te do ty czą -
ce gmi ny Wi śniew na pa wa ją
opty mi zmem. Na ko niec 2025 r.
gmi na li czy ła 5894 miesz kań -
ców (uwzględ nia jąc po byt sta ły
i cza so wy). To wy nik, któ ry od
lat oscy lu je wo kół sym bo licz ne -
go pro gu 6 tys. Wła dze lo kal ne
wie rzą, że je go prze kro cze nie
jest tyl ko kwe stią cza su, a ar gu -
men ty ku te mu są nie zwy kle
moc ne. Naj waż niej szym z nich
jest do dat ni przy rost na tu ral ny
– zja wi sko, o któ rym wie le sa -
mo rzą dów mo że dziś tyl ko po -
ma rzyć.

W 2025 r. w gmi nie uro dzi ło
się 59 dzie ci. Co cie ka we, to do -

kład nie ty le sa mo, co rok wcze -
śniej. - Wśród no wo rod ków do -
mi no wa ły dziew czyn ki (34) nad
chłop ca mi (25). Ro dzi ce naj chęt -
niej wy bie ra li dla nich imio na
kla sycz ne i po pu lar ne. Wśród
chłop ców kró lo wa li: Sta ni sław,
An to ni i Ni ko dem, a wśród
dziew czy nek: Kor ne lia, Zu zan na
i Ni ko la – mó wi Mar le na Sa lach,
kie row nik Urzę du Sta nu Cy wil -
ne go. Jed no cze śnie za no to wa -
no wy raź ny spa dek licz by zgo -
nów - zmar ło 46 osób, pod czas

gdy w 2024 r. by ło ich bli sko 60.
- War to do dać, że Wi śniew to
tak że miej sce, gdzie ży je się dłu -
go i szczę śli wie. W ubie głym ro -
ku jed na z miesz ka nek świę to -
wa ła set ne uro dzi ny, a w obec -
nym do gro na stu lat ków do łą -
czą dwie ko lej ne oso by – uzu -
peł nia kie row nik USC.

Ma gnes na no wych 
Po zy tyw na de mo gra fia to

nie tyl ko efekt przy ro stu na tu -
ral ne go, ale rów nież mi gra cji.

Do Wi śnie wa spro wa dza ją się
miesz kań cy są sied nich gmin,
a na wet oso by z od le glej szych
za kąt ków wo je wódz twa lu bel -
skie go. Co raz czę ściej swój no -
wy dom znaj du ją tu rów nież
miesz kań cy Sie dlec, któ rzy
ucie ka ją od miej skie go zgieł ku,
szu ka jąc spo ko ju i bli sko ści na -
tu ry, nie re zy gnu jąc przy tym
z do bre go do jaz du do pra cy.

Co za tem spra wia, że Wi -
śniew przy cią ga jak ma gnes?
Przede wszyst kim prze strzeń.
W prze ci wień stwie do wie lu
oko licz nych sa mo rzą dów, któ -
re bo ry ka ją się z gę stą za bu do -
wą, gmi na Wi śniew wciąż ofe -
ru je sze ro ki do stęp do dzia łek
bu dow la nych. To tu taj moż na
speł nić ma rze nie o wła snym
do mu z ogro dem, bez po czu cia
przy tło cze nia. Dru gim klu czo -
wym atu tem jest lo ka li za cja.
Za le d wie pół go dzi ny dro gi do
Sie dlec, do sko na łe po łą cze nia
ko mu ni ka cyj ne, w tym kur su -
ją ce re gu lar nie bu sy i au to bu -
sy ko mu ni ka cji miej skiej, spra -
wia ją, że miesz kań cy mo gą cie -
szyć się uro ka mi wsi, nie tra -
cąc kon tak tu z mia stem.

Nie moż na za po mi nać o wy -
jąt ko wych wa lo rach przy rod -
ni czych. Czy ste śro do wi sko,
brak uciąż li we go prze my słu
oraz prze pięk ne, le si ste te re ny

to wi zy tów ka gmi ny. Uro czy -
sko Stok Wi śniew ski, kom -
pleks le śny Kryńsz czak, Sie -
dlec ko -Wę grow ski Ob szar
Chro nio ne go Kra jo bra zu czy
ma low ni cza Do li na Mu chaw ki
to miej sca, któ re za chę ca ją do
ak tyw ne go wy po czyn ku i re -
lak su.

Go to wi na wię cej
Wła dze gmi ny do sko na le ro -

zu mie ją, że im wię cej miesz -
kań ców, tym więk szy po ten -
cjał roz wo jo wy i sta bil niej sze
fi nan se po cho dzą ce z po dat -
ków. Dla te go nie cze ka ją z za -
ło żo ny mi rę ka mi na no wych
osad ni ków, lecz ak tyw nie two -
rzą wa run ki, któ re uczy nią ich
ży cie ła twiej szym i bar dziej
kom for to wym. Prio ry te tem
sta ła się opie ka nad naj młod -
szy mi. - Od stycz nia 2025 r.
przy szko łach pod sta wo wych
w Śmia rach i Ra do my śli dzia -
ła ją punk ty dzien ne go opie ku -
na. To jed nak do pie ro po czą -
tek. W tym ro ku za koń czy się
bu do wa no wo cze sne go żłob ka
w Wi śnie wie, któ ry za pew ni
pro fe sjo nal ną opie kę ma lu -
chom i spo kój du cha ich ro dzi -
com – mó wi wójt Bar ba ra Ry -
ba czew ska. 

Pla ców ki oświa to we są go to -
we na przy ję cie więk szej licz by

dzie ci, a nie daw ne in we sty cje
w no wo cze sny sprzęt kom pu -
te ro wy dla wszyst kich szkół
gwa ran tu ją wy so ki po ziom
edu ka cji. Gmi na dba tak że
o roz wój in fra struk tu ry re kre -
acyj nej. – Jesz cze w tym ro ku
ucznio wie ze Śmiar bę dą mo gli
ko rzy stać z wy re mon to wa ne go
bo iska, w Ra do my śli od no wio na
zo sta nie świe tli ca wiej ska, a naj -
młod si miesz kań cy He le no wa
i Ciosn do cze ka ją się no wych pla -
ców za baw – do da je wójt. 

Otwar tość na miesz kań ca
wi dać rów nież w funk cjo no -
wa niu sa me go urzę du. Wy cho -
dząc na prze ciw po trze bom
osób pra cu ją cych, wy dłu żo no
go dzi ny pra cy – w każ dą śro dę
urząd jest czyn ny aż do go dzi -
ny 18:00. – To drob na, ale nie -
zwy kle waż na zmia na, któ ra po -
ka zu je, że w Wi śnie wie głos miesz -
kań ców jest sły sza ny, a ich po trze -
by trak to wa ne są prio ry te to wo
– za zna cza Bar ba ra Ry ba czew -
ska. I pod su mo wu je: – Gmi na Wi -
śniew to dziś spo łecz ność, któ ra
z du mą pa trzy w przy szłość. To
gmi na, któ ra nie tyl ko ro śnie w si -
łę, ale z otwar ty mi ra mio na mi za -
pra sza wszyst kich, któ rzy szu ka ją
swo je go miej sca, ce men tu jąc
swój sta tus jed nej z naj bar dziej
per spek ty wicz nych gmin w oko li -
cy. K O

Redaguje: Kinga Ochnio
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Region 
Gmina, która rośnie w siłę

Mundur, tradycja i krew -
razem ratują życieGMINA

SKÓRZEC
18 stycznia w Skórcu
odbył się turniej
piłkarski „Skórzec Cup
2026” dla zawodników
z rocznika 2016. W
wydarzeniu,
rozegranym w dwóch
turach, udział wzięło 12
drużyn. Zawody miały
formułę bez końcowej
klasyfikacji
– najważniejsza była
radość z gry, sportowa
rywalizacja i dobra
zabawa.

Tur niej wzbo ga ci ły dwa kon -
kur sy pił kar skie, a każ dy z mło -
dych za wod ni ków otrzy mał pa -
miąt ko wy me dal. Dru ży ny ode -
bra ły pu cha ry, nie za bra kło
rów nież wy róż nień in dy wi du al -
nych dla naj bar dziej wy róż nia -
ją cych się pił ka rzy.

Dwa po zio my ry wa li za cji
Zma ga nia po dzie lo no na dwa

po zio my za awan so wa nia: pod -
sta wo wy oraz śred nio -za awan -
so wa ny.

Po ziom pod sta wo wy (2016.
)Na bo iskach ry wa li zo wa ły dru -
ży ny: Na przód I Skó rzec, Na -
przód II Skó rzec, Po goń Sie dl ce,

Gro dzisk Krzy mo sze, Ar ma ty
Sto czek Łu kow ski oraz Ja strząb
Że li szew.

W kon kur sie „Król żon gler ki”
naj lep szy oka zał się Mi łosz
Czap ski z Po go ni Sie dl ce (25
pod bić), przed Ty mo nem Ta la -
chą z Na przo du I Skó rzec (12
pod bić).Ry wa li za cję dru ży no wą
1 vs 1 wy gra ły ze spo ły: Ar ma ty
Sto czek Łu kow ski, Gro dzisk
Krzy mo sze oraz Na przód I Skó -
rzec.

Ty tu ły MVP dru żyn 
otrzy ma li:
Na przód I – Mi łosz Za wi -

stow ski,
Na przód II – Adam Pie tra sik,
Po goń – Mi chał Mi ko łaj czuk,
Gro dzisk – Igor Lip ski,
Ar ma ty – Ty mon Łub kow ski,
Ja strząb – Pa weł Grzesz czuk.
Wy róż nie nie MVP go spo da -

rzy tra fi ło do Sta ni sła wa Ty szu -
ka i Alek san dra Ma lisz kie wi cza.

Po ziom śred nio -za awan so -
wa ny (2016)W tej gru pie za gra li:
Na przód I Skó rzec, Na przód II
Skó rzec, Tę cza Sta ni sła wów, Po -
goń Sie dl ce, AMP Go ol Ko tuń
oraz GCKA Sul bi ny.

Naj lep szym w kon kur sie
„Król żon gler ki” zo stał Mi ko łaj
Ja ro ce wicz z Na przo du I Skó -
rzec, któ ry wy ko nał aż 79 pod -
bić. Dru gie miej sce za jął To -
masz So piń ski z AMP Go ol Ko -
tuń (42 pod bi cia).W dru ży no -
wych po je dyn kach 1 vs 1 zwy cię -
ży ły ze spo ły: Na przód I Skó rzec,
Na przód II Skó rzec oraz Po goń
Sie dl ce.

MVP dru żyn zo sta li:
Na przód I – Adam Ro wic ki,
Na przód II – Ju lia Ku ry łek,
Po goń – An tek Mróz,
GCKA Sul bi ny – Alek san der

To biasz,
Tę cza – Ku ba Kiel czyk,
AMP Go ol – Emil ka Kuź ma.
Ty tuł MVP go spo da rzy otrzy -

ma li Woj tek Bro dzik oraz Mar -
cel Ro wic ki.

Sport, uśmiech 
i wspól na pra ca
Or ga ni za to rzy pod kre śla ją

wzo ro wą po sta wę wszyst kich
za wod ni ków i dzię ku ją dru ży -
nom za udział w tur nie ju. Sło -
wa uzna nia skie ro wa no do
klu bo wych tre ne rów Emi lii
Nie dzia łek i Ka mi la We re dy za
spraw ną or ga ni za cję wy da rze -
nia. Po dzię ko wa nia tra fi ły
rów nież do ro dzi ców rocz ni ka
2016 za po moc or ga ni za cyj ną
oraz przy go to wa nie po czę -
stun ku dla go ści.

„Skó rzec Cup 2026” był
czymś wię cej niż tyl ko tur nie -
jem. To by ło świę to dzie cię cej
pił ki noż nej – peł ne emo cji,
uśmie chów i pierw szych spor -
to wych ma rzeń. I wła śnie ta -
kie chwi le zo sta ją w pa mię ci
naj dłu żej.Tur niej po raz ko lej -
ny po ka zał, że Skó rzec po tra fi
stwo rzyć do sko na łe wa run ki
do spor to we go roz wo ju naj -
młod szych. Dla wie lu uczest ni -
ków był to pierw szy tak du ży
tur niej, któ ry z pew no ścią roz -
bu dził pił kar skie am bi cje. RED.

12 | 23 stycz nia 2026  |  pią tek  |  Ży  cie Sie dlec kie re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Piłkarską stolicą 

Wójt Gminy Wiśniew- Barbara Rybaczewska.
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NIE RU CHO MO ŚCI SPRZE DAM:
Sprze dam dział kę 816mk Żel -

ków Ko lo nia, ul. Wi śnio wa, ce -
na: 365tys.zł, tel. 665 973 458

Sprze dam dział kę bu dow la ną
Tchó rzew Ko lo nia i Sta ra Wieś,
gmi na Bor ki Ra dzyń skie, tel.
693 068 407

Sprze dam do mek ca ło rocz ny
(50 mkw) po rem re mon cie
z dział ką 1030 mkw, w Grę zo -
wie , tel. 606 137 756

Sprze dam dział kę bu dow la ną
w Sto ku Lac ki, 1000 mkw, 130
zł/mkw, me dia w dro dze gmin -
nej, tel. 796 224 923

Sprze dam dział kę rol ną 2,87
ha, Czu ry ły Ko lo nia/Le śni czów -
ka, tel. 506 290 830.

Sprze dam miesz ka nie
60mk, ul. Wia tracz na 11, tel.
604 244 534

Sprze dam miesz ka nie 60m2
pierw sze pię tro lub  za mie nie
na mniej sze, tel. 737 301 709

Sprze dam miesz ka nie 2 po -
ko jo we 37m na1 pię trze w blo -
ku w So ko ło wie Pod la skim,
tel:519 541 712

Wy naj mę lub sprze dam lo kal
44 mkw przy ul. 3 Ma ja, na par -
te rze, dwa wej ścia, tel. 516 573
578

NIE RU CHO MO ŚCI KU PIĘ :
Ku pię dom pie tro wy do ma -

łe go re mon tu w Sie dl cach lub
oko li cach, tel. 604 552 644

NIE RU CHO MO ŚCI WY NA JEM:
Do wy na ję cia miesz ka nie

star szej pa ni. Mam wol ny czas,
chęt nie po mo gę, tel. 691 964
811, 507 516 146

Do wy na ję cia lo kal 589 mkw
po par ku roz ryw ki, Sie dl ce, ul.
Brze ska 91, tel. 578 978 128

Do wy na ję cia po ko je - po -
miesz cze nia na dzia łal ność go -
spo dar czą, Sie dl ce, tel. 500 555
050

Wy naj mę miesz ka nie, tel-
662 011 281

DOM I OGRÓD SPRZE DAŻ:
Sprze dam drzwi ga ra żo we

Hor man 261x217 dwie sztu ki,
za mra żar ki skle po we na lo dy 2
szt, wi try na skle po wa, la dy
prze szklo ne, tel. 578 978 128

Od dam biur ko w do brym sta -
nie, tel. 607 772 977

Sprze dam me ble uży wa ne: 2
fo te le + wer sal ka gra tis, biur ko
z fo te lem ob ro to wym, ko mo -
da, sto lik pod te le wi zor, sza fa
ma ła na przed po kój, w do -
brym sta nie, sprze dam ta nio:
tel. 516 746 102

De ski,ba le so sno we su che,
drze wo ko min ko we, tel.724
704 806, 607 448 127

Drew no opa ło we, su che, ol -
szy na, dru gi ga tu nek, gmi na
Mor dy, tel.660 373 815.

Sprze dam bry kiet z tor fu, pa -
ko wa ny w wor ki big -bag po 1t.
tel. 506 891 470.

Sprze dam drob ne kar to fle,
tel.799 228 833

Sprze dam drzew ka śliw ki wę -
gier ki, 7 zł sztu ka, tel.537 565
193 

Sprze dam no wy grzej nik do
ła zien ki i po ko ju, pie cyk ga zo wy
prze pły wo wy, tel.607 772 977

Sprze dam pel let z łu ski sło -
necz ni ka. tel. 506 891 470.

Sprze dam sia no w be lach 518
323 185

Sprze dam siat kę ogro dze nio -
wą, tel. 607 910 717

Sprze dam so snę bu dow la ną
i na opał w Grę zo wie,tel. 507
510 892, 510 634 046.

Sprze dam ta nio, 2 kom ple ty
wy po czyn ko we i 2 re ga ły, oko li -
ce Sie dlec tel.  25 644 33 81

Sprze dam 2 ro we ry, fo tel ob -
ro to wy, seg men ty ku chen ne
i in ne rze czy ta nio tel.695 879
493

DOM I OGRÓD KU PI Ę :
Ku pię apa rat Ze nith Et, trl.

507 795 101
Ku pię piec do cen tral ne go

ogrze wa nia, tel. 692 419 936
ROL NI CZE:
Sprze dam cią gnik Lam bor -

ghi ni 4x4 oraz kom bajn zbo żo -
wy New Hol land TF42, tel. 519
575 958

Sprze dam cie la ki, ko gu ty
wiej skie oraz kró li ki- 4-5 kg,
oko li ce Sie dlec, tel. 539 216 995

Sprze dam dwie ja łów ki si -
men tal , za cie lo ne, tel. 511 428
734.

Sprze dam ja łów ki ho dow la -
ne, wy so ko ciel ne, 510 466 484.

Sprze dam kom plet ne kon wie
do do jar ki Al fa La val, gm. Rep ki,
605 186 043.

Sprze dam piec De fro 24-30
kw. osprzęt + boj ler, spraw ny
100%, tel. 510 234 433.

Sprze dam piec De fro tło ko wy
17kw, Elek tro met eko 25kw, Wę -
glo wy Stal luk 23kw, tel.505 139
252 po 16  dzwo nić 

ROL NI CZE KU PI Ę :
Ku pię jęcz mień, tel. 509 029

562.
Ku pię sto do łę, 503 100 349.
MO TO RY ZA CJA SPRZE DAM:
Sprze dam cią gnik rol ni czy

4x4, ma szy ny rol ni cze, tel. 519
575 958

Sprze dam ko par kę ko ło wą
zSHF, HML 30, wa ga 9 ton, tel.
519 575 958

Sprze dam kom bajn Class sze -
ro kość 380 cm, 30 tyś zł., tel
509 412 079

Sprze dam Mer ce de sa C 2.0
ben zy na, 141 kW, 2000 rok,
kom bi, ce na 7500 zł, tel. 504
365 916

Sprze dam Mer ce de sa 124, 2,5
die sel, 1991 rok, prze bieg 208
000km, ce na 15 000, tel. 504
365 916

Sprze dam Sko dę Octa vie II
kom bi 2007r, prze bieg 320 tys,
tel. 533 261 094

Sprze dam To yo ta Rav4 -
2007 rok, I wła ści ciel, die sel,
ogrze wa nie po sto jo we, tel. 501
731 63

MO TO RY ZA CJA KU PI Ę :
Ku pię cią gnik rol ni czy Ur sus

C-330 lub C-360 i opry ski wacz
sa dow ni czy Ślę ze.Tel.666-941-
477

Ku pię cią gni ki, pra sy be lu ją ce
in ne ma szy ny. Każ dy stan rów -
nież uszko dzo ne bez dok. Tel.
535 305 302.

Ku pię cią gni ki rol ni cze tel
721-029-688

Ku pię Fia ta 125P /
1300,1500(nie je stem han dla -
rzem), tel. 507 765 848

USŁU GI:
Bu do wa do mów, stan su ro -

wy otwar ty, prze bu do wy, więź -
by oraz po kry cia da cho we, 573
382 699.

Gla zu ra, te ra ko ta, re mon ty,
hy drau li ka, tel. 793 188 908.

Od szko do wa nia, do pła ty do
od szko do wań, od dłu ża nie,
Kan ce la ria Praw na, tel. 798 798
068.

Po ma lu ję po ko je, uło żę te ra -
ko tę, gla zu rę, Sie dl ce i oko li ce,
tel. 794 602 653

Po szu ku ję mu ra rza do po sta -
wie nia bu dyn ku jed no spa do we -
go ok. 70 me trów, tel. 722 790
559

Po szu ku ję mu ra rza i de ka rza,
tel. 722 790 559

Pra nie dy wa nów, wy kła dzin,
me bli ta pi ce ro wa nych u klien -
ta, Sie dl ce i oko li ce, tel. 600 338
311

Szu ka my no wych miejsc pod
pacz ko ma ty 737-164-200 

Uło żę kost kę bru ko wą przy
na grob kach. Re mon ty na grob -
ków. Tel: 515 518 272

Wy cin ka drzew, rę bak do ga -
łę zi, fre zo wa nie karp, pod no -
śnik 30 m, 698 657 538.

Za trud nię do wy koń czeń i re -
mon tów, tel. 509 593 306

Ogłoszenia drobne

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl
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PIŁKA NOŻNA
Na rozpoczęcie
zimowych
przygotowań do rundy
wiosennej zespoły
Pogoni Siedlce
zanotowały zwycięstwa
w meczach
kontrolnych. Pierwszy
zespół pokonał
Podlasie Biała Podlaska
6:2, a rezerwy wygrały
1:0 ze SportsMate360,
pokazując dobrą formę
i przygotowanie do
nadchodzących
wyzwań.

W so bo tę, 17 stycz nia pierw szy
ze spół Po go ni Sie dl ce ro ze grał
spa ring z III -li go wym Pod la siem
Bia ła Pod la ska. Spo tka nie za koń -
czy ło się zwy cię stwem go spo da -
rzy 6:2. Już w pierw szej po ło wie
Po go ni ści udo ku men to wa li
swo ją prze wa gę. W 20. mi nu cie
po po da niu Da mia na Ja ku bi ka
pro wa dze nie dał Ni ko dem Zie -
lon ka, któ ry umie ścił pił kę
w siat ce ry wa la. By ła to je dy na
bram ka pierw szej czę ści me czu,
ale wy raź nie po ka za ła do mi na -
cję Po go ni w po sia da niu pił ki
i kon tro lo wa niu tem pa gry.

Grad go li po prze rwie
Po prze rwie ob raz gry nie

zmie nił się zna czą co, ale go le
za czę ły pa dać czę ściej. Szyb kie
dwie bram ki zdo był Ma ciej Fa -
mu lak, po więk sza jąc pro wa dze -
nie. Pod la sie pró bo wa ło od po -
wie dzieć i uda ło mu się strze lić
dwa go le, któ rych au to ra mi by li
Ja ro sław Ko sie radz ki i Piotr
Urbań ski. Mi mo to, koń ców ka
spo tka nia na le ża ła do Po go ni.
W 78. mi nu cie Alan Ry bak wy -
ko rzy stał rzut kar ny po dyk to -

wa ny po fau lu na Pa try ku Klim -
ku. Chwi lę póź niej bram kę gło -
wą zdo był Kli mek, a wy nik me -
czu na 6:2 usta lił Fa mu lak,
kom ple tu jąc hat tric ka. To efek -
tow na koń ców ka, któ ra po zwo -
li ła Po go ni za koń czyć spa ring
pew nym zwy cię stwem, da jąc
jed no cze śnie tre ne ro wi sy gnał,
że for ma cja ofen syw na do brze
funk cjo nu je.

Ko lej ny test przed li gą
War to pod kre ślić, że w bar -

wach Pod la sia wy stą pił by ły
pił karz Po go ni Sie dl ce, Da wid
Noj szew ski, co do dat ko wo
wzbo ga ci ło ry wa li za cję i nada -
ło spo tka niu lo kal ne go ko lo ry -
tu.

Na stęp ny spa ring pierw szy
ze spół Po go ni ro ze gra w so bo -
tę 24 stycz nia o go dzi nie 12:30
w Kręcz kach z I -li go wym Zni -
czem Prusz ków. To ko lej ne
waż ne spraw dze nie for my
przed wzno wie niem roz gry -
wek li go wych.

Re zer wy roz po czy na ją 
przy go to wa nia 
od zwy cię stwa
Rów nież re zer wy Po go ni Sie -

dl ce roz po czę ły przy go to wa nia
do run dy wio sen nej od zwy cię -
stwa. W tym sa mym dniu, 17
stycz nia, Po goń II po ko na ła
dru ży nę Spor t sMa te360 1:0. Je -
dy ną bram kę me czu zdo był
Bo le sław Świer czew ski
w pierw szej po ło wie, za pew -
nia jąc re zer wom wy gra ną
w pierw szym spa rin gu zi mo -
wych przy go to wań.

Re zer wy tak że na plus
Tre ner ze spo łu re zerw wy -

ko rzy stał spo tka nie do spraw -
dze nia róż nych usta wień
i moż li wo ści za wod ni ków te -
sto wa nych. W prze rwie do ko -
na no licz nych zmian, któ re po -
zwo li ły ob ser wo wać, jak dru -
ży na funk cjo nu je w róż nych
kon fi gu ra cjach. Mecz był więc
nie tyl ko spraw dzia nem for -
my, ale tak że oka zją do oce ny
no wych pił ka rzy i przy go to wa -
nia ich do gry w ze spo le.

Za ty dzień re zer wy Po go ni
ro ze gra ją gier kę we wnętrz ną,
a w so bo tę 31 stycz nia o go dzi -
nie 16:00 w Sie dl cach zmie rzą
się z IV -li go wy mi Or lę ta mi Łu -
ków. To ko lej na szan sa, aby
spraw dzić go to wość ze spo łu
przed wzno wie niem roz gry -
wek li go wych.

Spa ring re zerw – szcze gó ły
Po goń II Sie dl ce – Spor t sMa -

te360 1:0 (1:0)
BRAM KA: Bo le sław Świer -

czew ski
PO GOŃ II : Kac per Gó ral (31.

Szy mon Gaw roń ski, 61. Mi ko -
łaj Pa proc ki) – za wod nik te sto -
wa ny I (46. Bar tosz Łu gow ski),
Ka mil Ta ras (46. Adam Plu -
ciak), za wod nik te sto wa ny II
(46. Ga briel Od ro biń ski), Mar -
cel Po strzy gacz (46. Ma ciej Ga -
dom ski) – Bo le sław Świer -
czew ski (46. To masz Lem ka),
za wod nik te sto wa ny III (46.
Igor Szo stek), Bar tosz Bor kow -
ski (46. Eryk Płu dow ski) – Kry -
stian Gry glak (65. Ja kub Ga -
dom ski), za wod nik te sto wa ny
IV (46. Kac per Ka la ciń ski), Ja -
kub Ga dom ski (46. Se ba stian
Ste fa niak).

Oba zwy cię stwa Po go ni Sie -
dl ce w pierw szych spa rin gach
zi mo wych przy go to wań po ka -
zu ją, że dru ży ny są do brze
przy go to wa ne kon dy cyj nie
i tak tycz nie. Wy ni ki te da ją tre -
ne rom sy gnał, któ re ele men ty
gry funk cjo nu ją do brze, a nad
czym na le ży jesz cze pra co wać.
Za rów no pierw szy ze spół, jak
i re zer wy, ma ją przed so bą ko -
lej ne ty go dnie tre nin gów i spa -
rin gów, któ re po zwo lą do pra -
co wać for mę przed star tem
run dy wio sen nej.

RED.

SIATKÓWKA
Po pięciosetowej walce
KPS Siedlce pokonał
Stal Nysa 3:2 (20:25,
32:30, 25:27, 25:19,
15:11) w meczu 19.
kolejki PLS 1. Ligi. 

Bo ha te rem me czu zo stał Mi chał
Ko złow ski, ale wiel kie bra wa
na le żą się tak że ki bi com sie dlec -
kie go ze spo łu, któ rzy przez ca ły
mecz nie prze sta wa li do pin go -
wać swo ich za wod ni ków, two -
rząc praw dzi wie elek try zu ją cą
at mos fe rę.

Obie dru ży ny przy stę po wa ły
do ry wa li za cji w od mien nych
na stro jach. KPS w po przed niej
ko lej ce zwy cię żył SMS PZPS 3:1,
na to miast Stal Ny sa mu sia ła
uznać wyż szość KKS Mic kie wi -
cza, prze gry wa jąc 1:3. Go ście za -
po wia da li wal kę o peł ną pu lę,
pod kre śla jąc zna cze nie sku tecz -
no ści w pierw szej ak cji i ogra ni -
cze nia wła snych błę dów.

Stal przej mu je ini cja ty wę
Pierw sza par tia roz po czę ła

się od wy rów na nej gry. Do sta -
nu 9:9 żad na z dru żyn nie by ła
w sta nie prze jąć ini cja ty wy.

Prze łom na stą pił po se rii sku -
tecz nych za gry wek Di mi trio sa
Mo uchlia sa, któ ra po zwo li ła
Sta li zbu do wać kil ku punk to wą
prze wa gę. Go ście kon se kwent -
nie kon tro lo wa li prze bieg se ta,
po więk sza jąc dy stans do pię ciu
punk tów i osta tecz nie wy gry -

wa jąc 25:20. Ostat ni punkt w tej
od sło nie przy niósł sku tecz ny
blok Bar tło mie ja Mor dy la.

Ner wo wa koń ców ka
i po pis Ko złow skie go
Dru gi set miał zu peł nie in ny

prze bieg. Przez nie mal ca łą par -

tię ze spo ły wy mie nia ły się
punk ta mi, a wy nik dłu go oscy -
lo wał wo kół re mi su. Żad na ze
stron nie po tra fi ła od sko czyć ry -
wa lo wi, co do pro wa dzi ło do wy -
jąt ko wo dłu giej i ner wo wej koń -
ców ki. W de cy du ją cym mo men -
cie wię cej zim nej krwi za cho wa -

li go spo da rze. Mi chał Ko złow ski
naj pierw sku tecz nie za ata ko -
wał, a chwi lę póź niej po pi sał się
asem ser wi so wym, prze są dza -
jąc o zwy cię stwie KPS 32:30.

Pod bu do wa ni wy gra ną sie dl -
cza nie do brze roz po czę li trze cią
od sło nę, obej mu jąc pro wa dze nie
13:10. W po lu za gryw ki wy róż niał
się Bar tło miej Wój cik, jed nak Stal
Ny sa nie re zy gno wa ła i w koń -
ców ce zdo ła ła do pro wa dzić do
re mi su 22:22. Go ście po ka za li so -
lid ną grę w obro nie oraz sku tecz -
ność w kontr ata ku, a o lo sach se -
ta po now nie za de cy do wa ła gra
na prze wa gi. Tym ra zem gó rą by -
ła Stal, zwy cię ża jąc 27:25 po uda -
nym ata ku i punk to wej za gryw -
ce Ka mi la Ko si by.

Czwar ty set do po ło wy prze -
bie gał bar dzo wy rów na nie. Po
sta nie 11:11 ini cja ty wę prze ję li za -
wod ni cy KPS, któ rzy za czę li sys -
te ma tycz nie bu do wać prze wa gę.
Waż ną ro lę ode gra ła za gryw ka
Prze my sła wa Kup ki. Choć Stal
pró bo wa ła jesz cze od ro bić stra -
ty, go spo da rze za cho wa li kon -
tro lę nad grą i wy gra li par tię
25:19. Ostat ni punkt padł po błę -
dzie w ata ku Wik to ra Mu sia ła.

Tie -bre ak roz strzy gnię ty 
blo kiem
O zwy cię stwie mu siał za de cy -

do wać tie -bre ak. Po czą tek pią te -
go se ta był wy rów na ny, jed nak
tuż przed zmia ną stron mi ni -
mal ną prze wa gę uzy skał KPS.
Po wzno wie niu gry se rią sku -
tecz nych za gry wek po pi sał się
Wój cik, co po zwo li ło sie dl cza -
nom od sko czyć na kil ka punk -
tów. Tej prze wa gi go spo da rze
już nie roz trwo ni li. Spo tka nie
za koń czył punk to wy blok Mi -
cha ła Ko złow skie go, usta la jąc
wy nik de cy du ją ce go se ta na
15:11.

Zwy cię stwo nad Sta lą Ny sa to
dla KPS Sie dl ce nie tyl ko cen ne
punk ty, ale rów nież po twier -
dze nie ro sną cej for my ze spo łu
w dal szej fa zie se zo nu.

Ta wy gra na to nie tyl ko za -
słu ga gra czy na bo isku. Pu blicz -
ność w Sie dl cach po ka za ła, że
po tra fi stwo rzyć at mos fe rę, któ -
ra do da je skrzy deł dru ży nie
w naj trud niej szych mo men -
tach. Ki bi ce gło śnym do pin -
giem wspie ra li swo ich za wod ni -
ków, nie usta jąc ani na mo -
ment w emo cjach, na wet gdy
ry wal przej mo wał ini cja ty wę.
„Sie dl cza nie ma ją naj lep szych
fa nów w li dze” – ko men to wa li
ob ser wa to rzy, pod kre śla jąc, jak
wiel ką ro lę od gry wa ło ich
wspar cie w tie -bre aku.

RED. ID

Udany start Pogoni

KPS Siedlce zwycięża ze Stalą Nysa
w emocjonującym tie-breaku
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Obie drużyny są dobrze przygotowane kondycyjnie i taktycznie. 
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Po pięciosetowej walce KPS Siedlce pokonał Stal Nysa 3:2 (20:25, 32:30, 25:27, 25:19, 15:11).
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SPORT
17 stycznia
w Przasnyszu odbył się
turniej o Puchar
Starosty Przasnyskiego,
rozegrany w ramach
Hybrydowej Ligi
Hokeja. W sportowych
zmaganiach udział
wzięły drużyny: Orły
Przasnysz, UKS Feniks
Piaseczno, Husaria
Białystok, LHT Lublin
oraz SWH Siedlce.

Ry wa li za cja to czy ła się w dwóch
ka te go riach wie ko wych – mi ni -
ho ke ju i mło dzi ka – do star cza -
jąc ki bi com wie lu emo cji i nie -
za po mnia nych spor to wych
chwil.

W ka te go rii mi ni ho kej za -
wod ni kom SWH Sie dl ce nie
uda ło się zdo być zwy cię stwa
w żad nym ze spo tkań. Mi mo to
dru ży na po ka za ła ogrom ną am -
bi cję i wo lę wal ki do koń ca. 

Szcze gól ne wy róż nie nie
otrzy ma li Oskar Skup i Ja siek
Ma li now ski, któ rzy wie lo krot -

nie ra to wa li ze spół w trud nych
mo men tach.

Jesz cze le piej za pre zen to wa ła
się sie dlec ka dru ży na w ka te go -
rii mło dzik. 

SWH Sie dl ce od nio sła dwa
cen ne zwy cię stwa – po ko na ła
Hu sa rię Bia ły stok 5:1 oraz UKS
Fe niks Pia secz no 4:3. Wy jąt ko -
wo im po nu ją ce by ło zwy cię -
stwo nad Pia secz nem, gdy ca ła
dru ga ter cja zo sta ła ro ze gra na
bez bram ka rza z po wo du kon -
tu zji – a mi mo to mło dzi ho ke -
iści Sie dlec nie stra ci li kon cen -
tra cji i wy gra li mecz.

Z po wo du tej sa mej kon tu zji
sie dlec ka dru ży na mu sia ła nie -
ste ty od dać mecz z LHT Lu blin
wal ko we rem. Mi mo tych trud -
no ści SWH Sie dl ce za koń czy ła
tur niej na zna ko mi tym dru gim
miej scu. Ty tuł naj lep sze go za -
wod ni ka w dru ży nie zdo był Gu -
staw Rze wu ski.

Ko lej ny tur niej Hy bry do wej
Li gi Ho ke ja od bę dzie się 7 lu te -
go w Sie dl cach. 

Or ga ni za to rzy i za wod ni cy
ser decz nie za pra sza ją wszyst -
kich ki bi ców do ha li, by wspól -
nie do pin go wać mło dych spor -
tow ców i prze ży wać emo cje
spor to we w ser cu Sie dlec. RED.ID

Sukcesy młodzików i minihokeistów
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Życie sportu

SWH Siedlce odniosła dwa cenne zwycięstwa.
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